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KJENN DIN BYGD 
LOKALHISTORISK LITTERATUR I GODT UTVALG 

Toten tidsskrift 1-9 80.- 

Toten årbok innbundet 1979-90 150,- 

Toten årbok 1991 200,- 

Toten årbok 1992-96 170,- 

Toten årbok 1997-99 190,- 

Totens Bygdebok bind I (i to halvbind) à 200,- 
Totens Bygdebok bind II og III 200,- 
Totens Bygdebok bind IV 350,- 

Totens Bygdebok bind V 590,- 

Visjon og virke 250,- 
Gihle: Frå gamalt 100,- 
Gihle: Østre Toten Bondelag 1882-1982 80,- 

Gihle: Østre Toten Skogeierlag 1911-1986 80,- 
Gihle: Hoff kirke 50,- 

Gihle: Fra gamle dager på Toten 80,- 
Totendialekta, form - bruk - framtid 50,- 

Gjestrum: Gårds og slektshistorie 90,- 
Gjestrum: Økomuseumsboka 150,- 
MJØSA årbok 1982-83 100,- 

MJØSA årbok 1984-86 130,- 

Julsrud Berg: Damp og motorbåter på Mjøsa 288,- 
Øyeblikk som var, bind I og II 130,- 
Øyeblikk som var, bind III 170,- 

Totenmål og anna mål, hefte 1-9 40,- 

Totenmål og anna mål, hefte 10-24 60,- 

Toten Almenning 350,- 

Olstad: Spellemann langs vegen 60,- 
Rosseland: Skole i den trivelige bygda 190,- 
Rosseland: Timeglasset 119,- 

Stuldalen: Villroser I og II à 98,- 
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VESTOPPLAND 

SLEKTSHISTORIELAG 
Postboks 266, 2801 GJØVIK 

Medlemskontingent: kr. 150,- pr. år. 

Lagets tidsskrift kommer fire ganger i året. 

Bankgirokonto nr. 0532 10 83260 

Neste frist for innlevering av stoff er 1. mai. 

Stoff sendes Jan E. Jaatun, Postboks 99, 2857 Skreia eller 

Som e-post: heljar@slektshistorielaget.com 

Hjemmeside: http://home.lakenet.no/vshl/ 

E-post adresse: vshl@lakenet.no 

HOVEDSTYRE ARBEIDSUTVALG: 

Formann: Anne Lise Svendsen, Vildåsvegen 61, 

 2830 Raufoss - tlf. 61 19 02 65 

Nestformann: Jan Eilert Jaatun, 2857 Skreia 

 tlf. 61 16 38 93 

Kasserer: Hans M. Næss, 2750 Gran - tlf. 61 33 04 14 

Sekretær: Harald Hvattum, 2760 Brandbu 

 tlf. 61 33 42 61 

TIDSSKRIFTSTYRE: 

Styrer: 

Varamann: 

Jan Eilert Jaatun, 

Fredrik Dyhren 

Heljar Westlie 

Rune Hårstadsveen 

Roy Magne Sveen 
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ANNONSEPRISER: 1 gang 4 ganger 

1/2 side .........................................  kr. 150,- kr. 500,- 
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Bankgirokonto 2050 11 52065 
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Slekten Langeland i Gran 
del II 

Av Ole Arild Vesthagen 

(5) Hans Pedersen Råstad 

Hans Pedersen Råstad var gardbruker på Råstad i Gran. Han kjøpte 

garden av Cornelius Hvid i 1691. Hans var også børsesmed. Han 

døde i 1703. Hans var gift med Helge Olsdtr. Hun ble født ca. 1660 

på Ringelien i Søndre Land. Hennes foreldre var Ole Evensen og 

Berte Svendsdtr. Ringelien. Helge døde på Råstad, begravet 

17.1.1746, oppgitt å være 86 år. Helge var gift andre gang med Niels 

Nielsen Råstad. Han var født på Askim og ble gardbruker på Råstad. 

Hans og Helge hadde følgende barn: 

1. Anne Hansdtr. Sørum, født ca. 1694, død 1734 (se nedenfor). 

2. Peder Hansen Råstad, født ca. 1697. Død på Råstad, begravet 

25.4.1740, 42 år. 

3. Berit Hansdtr., født ca. 1700. Trolovet 3. juledag 1727 og gift 

26.1.1726 med soldat Tarald Jonsen. I 1730 bodde de i 

Christiania. Tarald ble da kalt Jorstad. 

4. Hans, født 1703. 1 måned ved skiftet etter faren 7.9.1703. 

5. Ole, født 1703, tvilling med Hans. 1 måned ved skiftet etter faren 

7.9.1703. 
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10.6.1691: skjøte fra Cornelius Huid, fogd over Hadeland, Toten og 

Valdres fogderie, til Hans Pedersen og hans kone Helge Olsdtr. på 

garden Råstad i Nordre Ål i Gran.1 

20.6.1697: Skjøte til Hans Pedersen Råstad på det de følgendende 

hadde arvet i garden Lynne etter avdøde Tord Svendsen Lynne: 

- Ole Svendsen Nærløs i Land (bror). 

- Ole Evensen Ringelien i Land på vegne av sin kone Berte 

Svendsdtr. (søster). 

- Mads Lomsdalen i Land på vegne av sin kone Rønnau Svendsdtr. 

(søster). 

- Ole Knudsen Sørum i Gran, Bottel Bjørke i Land på vegne av sin 

kone Helge Knudsdtr. og Kari Knudsdtr. i Land (barn av søsteren 

Kari Svendsdtr. By i Land). 

- Sigri Narvesdtr. Homb.2 

14.9.1699: Gavebrev fra Berit Svendsdtr. Ringelien, enke etter Ole 

Evensen Ringelien i Land til hennes datter Helge Olsdtr. og hennes 

mann Hans Pedersen Råstad i Gran på hennes arv etter broren Tord 

Svendsen Lynne i garden Lynne i Gran.3 

12.1.1699: Skjøte fra Hans Pedersen Råstad på det gods som hans 

kone Helge Olsdtr. arvet i garden Ringelien i Land etter sin far Ole 

Evensen Ringelien, til hans svoger Alf Svendsen Ringelien og kone 

Berte Olsdtr. 

12.7.1701: Skjøte fra Hans Pedersen Råstad i Gran til Poul 

Torstensen Lynne og hans kone Rangdi Larsdtr. på 1 skippund 

1 Statsarkivet Hamar. Hadeland, Land og Valdres sorenskriverembete, pantebok nr. 1, folio 

121b, tinglyst 15.7.1692. 
2 Statsarkivet Hamar. Hadeland, Land og Valdres sorenskriverembete, pantebok nr. 2, folio 62a, 

tinglyst 12.7.1697. Se mer om disse personene under slektsledd 1634 og 1635, (Svend Reersen 

og NN Tordsdtr. Nærløs), slektsledd 816 og 817 (Mads Olsen og Rønnaug Svendsdtr. 

Lomsdalen) og slektsledd 1642 og 1643 (Ole Evensen og Berte Svendsdtr. Ringelien). 
3 Statsarkivet Hamar. Hadeland, Land og Valdres sorenskriverembete, pantebok nr. 3, folio 

126b, tinglyst 30.10.1699. 6 
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jordegods i hans påboende gard Lynne i Gran for 120 riksdaler. Hans 

skjøte på dette godset datert 20.6.1697 ble overlevert kjøperen.4 

22.3.1703: Skjøte fra Hans Pedersen Råstad med samtykke fra hans 

kone Helge Olsdtr. til Peder Pedersen Hov på garden Råstad i Nordre 

Ål i Gran. Samtidig overleveres et skjøte av 10.6.1691.5 

7.9.1703 ble det holdt skifte på Råstad i Gran etter avdøde Hans 

Pedersen:6 7 

A° 1703 dend 7 September Blev holden Registeering og Skifte paa 
Raadstad i grands Præstegield paa Hadel: Hos Helge Olsdaatter, 
efter hendis salig Mand Hans Pedersen Raadstad Som haver 
efterladt sig 5 Børn Nafnl: Peder Hansen 6 aar gamel Hans Hansen i 
Maaned gamel, Ole Hansen 1 Maaned gl: Anne Hansdaatter 9 aars 

alder og Berit Hansdaatter 3 aar gamel. LaugRettismender Betiente 
skifte Christen Undeli og Ole Povelsen Søv. Dend salig Mands 
Broder Capit: Lieutn: Christopher Pedersen Langeland Nerverende. 
Deretter opplistes boets gjenstander som for det meste er helt vanlige 

gjenstander på en gard. Av mer spesielle ting fantes det noen bøker: 

Niels Michelsens Postell, Aandel: 1 Julie Bet:, 1 Bog af nafn Konge 

Kristel:, 1 bog Jule Bet:, 1 Formolar bog under Necolaji helvarderus 
nafn. Boet eide 1 hest, 6 kuer, 4 kalver, 4 voksne sauer, 5 ungsauer, 8 

voksne geiter, 1 unggeit, 3 geitunger. Videre listes opp en god del 

børseredskap og annen smiredskap. 
Enken svarte på spørsmål fra lensmannen Lars Madsen at hun ikke 

hadde noe skjøte på garden Råstad. Lensmannen spurte om garden 

tilhørte henne. Til det svarte hun ja. Peder Pedersen, dragon under 

rittmester Trybelers kompani møtte og la fram et skjøte på garden 

Råstad utstedt av Cornelius Hvid til avdøde Hans Råstad, datert 

4 Statsarkivet Hamar. Hadeland, Land og Valdres sorenskriverembete, pantebok nr. 3, folio 

241b, tinglyst 14.7.1701. 
5 Statsarkivet Hamar. Hadeland, Land og Valdres sorenskriverembete, pantebok nr. 3, folio 

398a, tinglyst 12.11.1703. 
6 Statsarkivet Hamar. Hadeland, Land og Valdres sorenskriverembete, skifteprotokoll nr. 4, 

folio 444b. 7 
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10.6.1691. Dette hadde han fatt etter at han hadde kjøpt garden av 

avdøde Hans Pedersen. 

Skiftet ble utsatt og tatt opp igjen 19.11.1703. Etter opplysning fra 

enken føres det opp en lang liste over personer både i Gran, Lunner 

og Jevnaker som hadde gjeld til boet (for det meste små beløp). En av 

disse var disse var Hans Langeland som skyldte 13 riksdaler. 

Boet hadde også en del gjeld, bl.a. til avdøde Anders Dyruds barn, 

Kari Knudsdtr. i Land, Hans Horgen, Ole Iversen Horgen, Gulbrand 

Skjervum, Ole Haug, Elsebet Gran, Anne Forten, Ragnild Huser, Ole 

Morstad, Povel Huser og Lars Grua. 

Dragon Peder Pedersen møtte og la fram et skjøte til ham fra avdøde 

Hans Pedersen Råstad på slet papir7 datert 22.3.1703. Dette var nå 

overført til stemplet papir. Etter forhandling ble enken Helge Olsdtr. 

enig med Peder Pedersen at hun skulle betale ham tilbake beløpet 

som han hadde betalt for garden, 122 riksdaler 2 ort. Peder skulle 

deretter gi henne skjøte på garden. 

Som formynder for de umyndige barna ble oppnevnt Dag Skjervum. 

18.2.1704: Etter avtale mellom “mig” [navnet er ikke oppgitt!] og 

Helge Olsdtr. Råstad inngått ved skifte 19.11.1703 har Helge betalt 

120 riksdaler og 2 ort og garden Råstad i Gran skal heretter tilhøre 

henne og hennes arvinger. Tidligere skjøter på garden overleveres 

Helge.7 8 

18.3.1704: Skjøte fra Helge Olsdtr. Råstad til Petter Christensen og 

hans kone Lisbet Pedersdtr. Langeland på garden Råstad i Gran.9 

10.3.1704 hadde Helge Olsdtr., enke etter Hans Pedersen Råstad 

innstevnet Cornelius Huid og hans hustru for en gjeld på 6 riksdaler 3 

mark 12 skilling i henhold til skiftet etter hennes mann av 7.9.1703. 

Cornelius Huid møtte og sa han hadde lånt 6 riksdaler av Hans 

7 Slett papir: dvs. vanlig skrivepapir uten betalt stempelavgift. 
8 Statsarkivet Hamar. Hadeland, Land og Valdres sorenskriverembete, pantebok nr. 3, folio 

418a, tinglyst 10.3.1704. 
9 Statsarkivet Hamar. Hadeland, Land og Valdres sorenskriverembete, pantebok nr. 3, folio 

429b, tinglyst 12.7.1704. 
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Pedersen og at han hadde betalt en del av dette med korn slik at 

gjelden kun var på 1 ½ riksdaler. Han ble dømt til å betale dette innen 

en halv måned.10 

16.7.1704 ble Hans Langeland innstevnet for tinget i Gran av Helge 

Råstad for gjeld til hennes avdøde mann Hans Pedersen Råstad:11  

Helge Raadstad Enche lod ved Lensmand: Lars Madsen endeel 

gieldener som efter hendes sal: Mand afg: Hans Pedersen Raadstad 

skal være skyldig, ne ml: den sal: Mands h:12 broder Hans Langeland 

Røsum for 13 Rixdr, efter derom fremviste af Reigningssæddel under 

begge deres Hænder af dato 21 Martii 1698. Hans Langeland møder 

for Retten og vedstaar at endeel af denne skyldighed bestaar udi en 

koe, som sal: Hans Raadstad givet til Grinagers Kirche, samme koe 

siger Hans Langeland endnu at have hos sig fra 3de aar siden, og udi 

samme tider Resterer leye til Kirchen. Noch siger Hans Langeland, 

at have haft en anden koe af verdie 4 Rixdr fra sal: Hans Raadstad, 

som paa baasen er styrtet og fomeener at hand for detz u-lychelige 

hendelse bør være frie, undtagen Huuden at betale. Da disse 2de Kiør 

efter Hans Langelandz sigelse anslaaes for 8de Rixdr verdie, befindes 

hand endnu at restere paa dette kraf 5 rixdr. Hvorpaa hand erbød at 

aflægge Sin Corporlig æed, at de bemte 5 rixdr er betalt med en 

gienRegning, som hand udi Retten fremlagde og derpaa aflagde hand 

Sin Corporlige æed, for det øvrige Protest: Lars Madsen at Hans 

Langeland bør tilchiendes at svare til Enchen den den tilstoed kirche 

koe, enten i Natura eller detz værd 4 Rixdr, med de 3de aars forfaldne 

Rente à 1 m 8 s, dend anden koe som hand iche beviser saaledes at 

være forchommen som hand udi Rette foregifver, paastaaes 

iligemaade hand og bør betale til Enchen med 4 Rixdr. Om den blev 

de saaledes foreendt for Retten, at Hans Langeland betaler dend 

halfve værd med 2 Rixdr og det inden nest anstundende Martini, den 

anden koe tilfmdes h: at levere til Enchen med de 3de aars leje inden 

10 Statsarkivet Hamar. Hadeland, Land og Valdres sorenskriverembete, tingbok nr. 39, folio 

118b. 
11 Statsarkivet Hamar. Hadeland, Land og Valdres sorenskriverembete, tingbok nr. 39, folio 

140a. 
12 Denne bokstaven er svært utydelig, men det er vel helst en "h" som betyr halvbror. 9 

9 
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nest anstundende Michaeli, og hvis det iche godvillig skeer, da 

udsøges under lov: adfærd. 

7.9.1705: Skjøte fra Petter Christensen Jorstadeie i Gran med 

samtykke fra sin kone og fra enken Helge Olsdtr. Råstad til Alf 

Svendsen Ringlien i Land og hans kone Berte Olsdtr. på garden 

Råstad i Gran.13 

23.4.1709 hadde Søren Løgstør på vegne av arvingene etter avdøde 

assistentråd Hans Must innstevnet en rekke personer for tinget i Gran 

for ubetalt gjeld. Hans Pedersen Råstad ble krevd for 7 riksdaler 3 

mark 15 skilling. Det ble opplyst at han var død, men enken Helge 

Olsdtr. møtte og nektet for gjelden som hun ikke visste noe om.14 

Saken ble tatt opp igjen 25.7.1709. Helge Olsdtr. møtte og som før 

nektet for gjelden. Løgstør forklarte at denne gjelden opprinnelig var 

til avdøde assessor Anders Simensen og det utestående var fordelt til 

hans arvinger.15 

Saken ble tatt opp igjen 15.8.1709. Hans Pedersen Råstads enke 

Helge Olsdtr. som aldeles hadde nektet for gjelden ble frikjent for 

kravet.16 

24.1.1730 hadde Tarald Jorstad fra Christiania innstevnet sin kones 

formynder Ole Knudsen Sørum fordi han ikke ville utbetale hennes 

arvemidler. Ole Knudsen møtte og sa at han hadde ikke tatt til seg 

noe av Tarald Jorstads kones arv, men at dette var hos hennes mor 

Helge Olsdtr. Råstad. Tarald Jorstad la fra for retten et skifte av 

7.9.1703 etter avdøde Hans Pedersen Råstad som var far til hans 

kone Birgite Hansdtr. Skiftet viste at hun var pålodnet 6 riksdaler 10 

9/8 skilling i løsøre og at Ole Sørum var oppnevnt som formynder. 

13 Statsarkivet Hamar. Hadeland, Land og Valdres sorenskriverembete, pantebok nr. 4, folio 

22b, tinglyst 10.3.1705. 
14 Statsarkivet Hamar. Hadeland, Land og Valdres sorenskriverembete, tingbok nr. 42, folio 

42b. 
15 Statsarkivet Hamar. Hadeland, Land og Valdres sorenskriverembete, tingbok nr. 42, folio 

90a. 
16 Statsarkivet Hamar. Hadeland, Land og Valdres sorenskriverembete, tingbok nr. 42, folio 

96a. 10 
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Ole Sørum tilstod at han for lenge siden hadde tilbudt ham å hente 

arven, men det hadde han ikke gjordt. Tarald Jorstad sa at han på 

vegne av sin kone hadde mottatt en liten kobberkjel verdt 1 riksdaler 

12 skilling fra sin svigermor som en del av arven. Ole Sørum lovte at 

han ville betale det resterende samt sakens omkostninger innen en 

måned.17 

6.4.1737 ble det holdt skifte på Råstad etter forlangende av Helge 

Olsdtr.18 Hun hadde vært gift første gang med Hans Pedersen og 

andre gang med Niels Nielsen, begge var døde tidligere. 

Med Hans Pedersen hadde hun barna: 

- Peder Hansen 

- Anne Hansdtr. Sørum, som var død, hadde vært gift med Arne 

Sørum 

- En datter gift med Tarald Jonsen Råstad, bodde i Christiania 

Med Niels Nielsen hadde hun barna: 

- Niels Nielsen 

- Hans Nielsen, soldat 

Det ble oppgitt at det var holdt skifte etter Helges andre mann Niels 

Nielsen 3.1.1733 (dette er ikke å finne i skifteprotokollen). 

Anne Hansdtr. Sørum ble født ca. 1694. Trolovet 15.12.1722 og 

gift 7.1.1723 med dragon Arne Halvorsen. Det oppgis ikke hvor de 

bodde da deres første barn ble døpt. De var på Dvergsteneie i 1728, 

Rosendal i 1730 og på Sørum i Gran i 1732 og senere. Anne døde på 

Sørum og ble begravet skjærtorsdag 1734, oppgitt å være 41 år 8 

måneder. 

Anne og Arne hadde følgende barna: 

1. Ingebor, døpt søndag septuagesma 1723. 

2. Hans, døpt søndag septuagesma 1728. 

11 

 

17 Statsarkivet Hamar. Hadeland, Land og Valdres sorenskriverembete, tingbok nr. 50, folio 

292b. 
18 Statsarkivet Hamar. Hadeland, Land og Valdres sorenskriverembete, skifteprotokoll nr. 6, 

side 11. 
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3. Anne, døpt 1. søndag etter trinitatis 1730. Død 10 måneder 12 

dager, begravet 4. søndag etter påske 1731. 

4. Halvor, døpt 16. søndag etter trinitatis 1732. 

5. Elli, døpt 5.1.1738. 

21.3.1746 ble det holdt skifte etter avdøde Arne Sørum. To av barna 

er nevnt: Hans Arnesen og Ingebor Arnesdtr.19 

1.12.1750 ble det tinglyst et skjøte fra enken Anne Hansdtr. Sørum til 

Ole Pedersen Kammerud på garden Sørum, datert 30.11.1750.20 

1. (6) Christopher Pedersen Langeland 

Christopher Pedersen Langeland ble født ca. 1666 og døde i juli 

1745, begravet 21.7.1745 i Ringsaker, oppgitt å være 79 år. Han ble 

gift i 1696 med Boel Christina Field. Hun ble født ca. 1663 og ble 

begravet 27.10.1756 i Ringsaker. De bodde i Gausdal i 1698. Senere 

bodde de på garden Oppsal i Veldre i Ringsaker som han eide. Han 

kjøpte garden fra kaptein Bielche, skjøte datert 9.12.1706.21 

Christopher og Boel Christina hadde følgende barn:  

1. Martha Langeland22, døpt 7.1.1698, død 1744 (se nedenfor). 

2. Anna Magdalena Langeland, døpt 29.6.1700, død 1734 (se 

nedenfor). 

3. Sophia Langeland, døpt dom. reminiscere23 1703, død 1729 (se 

nedenfor). 

4. Johanne Catrine Langeland, død 13.2.1740 (se nedenfor). 

Christopher var musketer fra 1686. Han ble utnevnt som sersjant 

1693 ved Opplandske nasjonale infanteriregiment. Fenrik 5.1.1695 

19 Statsarkivet Hamar. Hadeland, Land og Valdres sorenskriverembete, tingbok nr. 56, folio 

235b. 
20 Statsarkivet Hamar. Hadeland, Land og Valdres sorenskriverembete, tingbok nr. 58a, folio 

114a. 
21 Veldre bygdebok, bind 1 (1974), side 210. 
22 Olai Ovenstad oppgir navnet Cathrine Hedvig. Hun kalles Martha i kirkeboka for Nes i 

Hallingdal da Christopher Jørgen ble døpt. 
23 4. mars 1703. 

12 
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ved samme regiments Sør-Gudbrandsdalske (Fåbergske) kompani. 

Premierløytnant ved regimentets reserve 10.4.1700. Forflyttet til 

regimentets faste del som premierløytnant ved Sør-Gudbrandsdalske 

kompani 24.12.1700. Kapteinløytnant 29.7.1702 ved Sør- 

Hedmarkske livkompani. Kapteins karakter 5.11.1708. Virkelig 

kaptein og sjef for Hadelandske kompani 21.11.1710. Ved den nye 

hærordningen fra 15.8.1718 ble det oppsatt to Opplandske 

regimenter, og han ble da plassert ved det 2. Opplandske nasjonale 

infanteriregiment som sjef for Land og Granske kompani. 

Sekondmajor 8.8.1719. Premiermajor 10.1.1729. Oberstløytnant og 

sjef for Totenske kompani 30.4.1732. Innvilget avskjed 13.1.1738 

med obersts karakter.24 

28.11.1716 hadde veledle herr kaptein Langeland innstevnet Michel 

Kjørven for tinget i Jevnaker fordi han i nærvær av hans sersjant 

Frans Pettersen skal ha brukt uforskammet munn om kapteinen. 

Gulbrand Olsen, Gulbrand Pedersen og Jens Olsen Grua var innkalt 

som vitner. Michel Kjørven møtte ikke. Christopher Lunner sa at han 

var syk, og at han hadde sagt at han ikke kunne huske å ha sagt noe 

om kapteinen. Vitnene fortalte at da det for 5-6 uker siden var bryllup 

på Lieker var Michel Kjørven tilstede. Sersjant Frans Pettersen hadde 

kommet for å gi en beskjed til Gulbrand Stumne. Sersjanten ble bedt 

til bords og han hadde begynt å fortelle om sin reise og patrulering 

mot fienden. Michel Kjørven som var drukken hadde sagt at da vi 

stod mot fienden på Harestuskogen, da sprang dere bak buskene. 

Sersjanten ba han holde opp og å snakke om noe annet. Michel sa at 

takket være Gud gikk det oss bra da vi stod mot fienden på 

Harestuskogen, for både du og kapteinen din sprang bak buskene, 

måtte djevelen besette dere. Saken ble utsatt til neste ting da Michel 

Kjørven ble pålagt å møte.25 

Saken ble tatt opp igjen 3.4.1717. Kaptein Langeland møtte ikke 

siden han var ute i tjeneste. Michel Kjørven møtte og påstod at han 

24 "Militærbiografier" (1948) av Olai Ovenstad, bind 2, side 95. 
25 Statsarkivet Hamar. Hadeland, Land og Valdres sorenskriverembete, tingbok nr. 46, folio 

156b. 
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ikke kunne huske å ha sagt slikt om kapteinen og hans sersjant. Da 

han var i bryllupet på Lieker var han "ganske og overmådig 

drukken". Om han hadde sagt noe slikt, ville han be kapteinen om 

forladelse. Rettens konklusjon var at selv om det med vitner var 

bevist at Michel Kjørven hadde skjelt ut kapteinen og sersjanten, var 

dette skjedd i "fylleri og drukkenskap" og han kunne ikke dømmes 

for annet enn at han innen tinget måtte be om forlatelse og betale 

sakens omkostninger.26  

Christopher Langeland bidro betydelig til oppførelsen av Veldre nye 

kirke i Ringsaker i 1726. I kirkeregnskapet er følgende innført: 14. 

October 1728 lovede Almuen at fornøie Major Langeland for sin 

umage og omkostning med Kierche-wieltzen tillige med annet meere 

til Almuens bedste, 40 Rigsdaler.27 

Det ble dårlig med økonomien for Christopher Langeland på slutten. 

Han måtte kausjonere for en dattersønn i 1745, og etter hans død 

pantsatte fru oberstinne Langeland "alle sine løsøre midler til 

velbårne Hr. Schandbuch på Eidswold for 500 rd. ved obligasjon av 

16. febr. 1746". Senere ser vi at kaptein Christopher Jørgen Schultz 

"accorderer sin mormor oberstinne Langelands våninger og annet 

mere på gården Opsal" etter kontrakt av 1754. Den 19. okt. samme år 

ble Opsal pantsatt av Schultz til sorenskriver Jens Ziegler for 1800 

rd. Oberstinne Langeland hadde noen dager tidligere gitt sin 

dattersønn, Schultz, skjøte for det nevnte beløp. Men i 1758 solgte 

kaptein Schultz garden til Joseph Larsson fra Saug for 2800 rd.28 

Martha Langeland ble født i Gausdal, døpt 7.1.1698. Hun ble gift 

ca. 1727 med Andreas Jensen Heide. Han ble født i 1683 og døde 

19.10.1754 i Biri. Andreas ble utnevnt som premierløytnant 

13.10.1719, kapteinløytnant 14.2.1729 og kaptein og sjef for Land og 

26 Statsarkivet Hamar. Hadeland, Land og Valdres sorenskriverembete, tingbok nr. 46, folio 

186b. 
27 Veldre bygdebok, bind 1 (1974), side 210). 
28 Veldre bygdebok, bind 1 (1974), side 210). 
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Biriske kompani 30.4.1732. Han ble innvilget avskjed 9.6.1746.29 

De bodde på garden Paradis i Biri som var assignert det Opplandske 

regiment som hjelpekvarter. Kaptein Heide fikk skjøte bruket i 1734 

fra Fredrik Paradis og solgte det 20 år senere til oberstløytnant 

Zeppelin.30 

Martha døde i 1744 i Biri, i kirkeboka for Biri er følgende innført: 

19de Martij 1744 gravsæt Capitain Hejdes frue fra Paradiis. Det ble 

holdt skifte etter Martha 14.11.1749. Andreas ble gift 2. gang med 

Maglin Gudbrandsdtr. 

Martha og Andreas følgende barn:31 

1. Christopher Jørgen Heide, døpt 20.7.1728 i Nes i Hallingdal. 

2. Anne Catarina, bisatt 15.7.1734 og begravet 5. søndag etter 

trinitatis 1734 i Biri. 

3. Bolette Christine Heide, født 5.3.1732 i Fredrikshald (Halden) og 

døde 9.5.1797 i Kristiansand. Hun ble gift 19.11.1754 i 

Fredrikshald med kaptein Patroclus von Hirsch. Han ble født i 

1729 i Holstein i Tyskland og døpt 24.5.1729 i Fredrikstad. 

Utnevnt som fenrik 30.10.1744, sekondløytnant 13.8.1747, 

premierløytnant 10.10.1752. Avskediget fra militærtjeneste 

13.8.1759 på grunn av slagsmål. Vervet 1759 i preusisk tjeneste 

som menig og sener underoffiser. Igjen utnevnt som 

premierløytnant 19.10.1763 og innvilget avskjed 1.5.1765. 

Fratatt retten til å bære uniform på grunn av "lidderlighet", i 1780 

anklaget for "spidsbuberi", arrestert og sendt til Munhkolmen. 

Han døde 1.3.1796 i København i Danmark og ble begravet ved 

Garnisonskirken i København. 

Bolette Christine og Patroclus hadde følgende barn: 

- Ingeborg Christine Hirsch, døpt 3. søndag etter trinitatis 1756 i 

Grue. Død 2.2.1840 i København. Gift 2.12.1784 med Joachim 

Christian de Vibe, født ca. 1750, død 11.2.1802. 

29 "Militærbiografier" (1948) av Olai Ovenstad, bind 1, side 438. 
30 Bygdebok for Biri. 
31 "Militærbiografier" (1948) av Olai Ovenstad, bind 1, side 471-472. Norsk Biografisk 

leksikon bind VI (1934) side 123-124. Opplysninger mottatt fra Brynjulf Langballe i Bærum. 

Artikkel av Liv Marit Haakenstad i Vestoppland Slektshistorielags tidsskrift nr. 1/1997 side 31- 

48. 
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- Patroclus von Hirsch, født 19.11.1758, døpt 28.11.1758 i 

Fredrikstad. Død 16.10.1828 på Tuff i Gran. Han var major. Gift 

1. gang 22.9.1787 i København med Kirsten Müller. Hun ble født 

i 1765 på Jægersborg slott i København og døde i barselseng med 

sitt 14. barn 23.6.1806 i Christiania. Barn: Christine, Christian 

Leuthäuser, Bolette Christine (død 2 år), Jacobine Nicoline, 

Bolette Christine, Benedicte Marie, Lovise Augusta og Siegfried 

Andreas. De hadde også 5 dødfødte barn. Patroclus ble gift 2. 

gang 11.7.1807 i Christiania med Magna Tollefsen, født 

16.2.1763, død 6.12.1841 i Gran. De hadde ingen barn. 

- Marthe Ulrikke Hirsch, født 1764 i Fredrikshald, død ung. 

4. Maria Sophie Heide, døpt 25.6.1733 i Biri. 

5. Jens Christian Heide, døpt 9.9.1734 i Biri, død 13.12.1815 i 

Lardal. Han var kaptein. Gift første gang med Elisabeth Aalborg 

og andre gang 18.12.1790 med Anne Kristine Benjaminsdtr. 

Berg. Hun ble født 1761 og døde 5.9.1843. Barn i 2. ekteskap: 

Andreas Benjamin Heide, 1791-1842.32 

6. Anne Catarina Heide, døpt s. søndag i advent 1735 i Biri, 

begravet 1788 på Østre Toten. Gift med Anthon Friderich 

Leffelmann. Han ble født 1714 og døde 1773. Barn: Marte 

Maria Leffelmann, døpt 6.6.1758. Marte Maria ble gift 1. gang 

med Hans Andersen Skramstad og 2. gang med Christen 

Andersen Trosterud. 

7. Petter Johan, døpt 25.1.1738 i Biri, begravet 8.6.1739 i Biri. 

8. Marte Malena Heide, døpt 28.1.1739 i Biri. Gift 9.12.1761 på 

Toten med Jens Olsen Gjerdrum. Han ble født 1729 og døde 

1805. Barn: 

- Lovisa Augusta Gjerdrum, født ca. 1774. 

- Charlotte Fridrike Gjerdrum, født ca. 1783. 

32 Andreas Benjamin Heide hadde 4 barn med sin første kone Karen Andrine Ulriksen og 7 barn 

med sin andre kone Olea Olsdtr. Brøter. I siste ekteskap hadde han bl.a. datteren Alette Hedvig 

Heide, 1831-1858. Hun hadde sønnen Johan Albert Heide, 1848-1925. Han hadde 11 barn, 

blant dem Signe Heide, 1881-1959, skuespillerinne, gift med operasanger Harald Steen, 1886- 

1941. De hadde 4 barn, blant dem Harald Steen, 1911-1981, gift med Gerd Paulsen. De hadde 

sønnen Harald Heide-Steen Jr., født 1939, skuespiller. 
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9. Lene Maria Heide, døpt 14. søndag etter trinitatis 1741 i Biri. 
10. Inger Margrete Heide, døpt 29.2.1744 i Biri. 

Anna Magdalena Langeland født i Gausdal og døpt 29.6.1700. Hun 

døde i Gausdal i november 1733, 32 1/3 år og 15 dager. Hun var gift 

med kaptein Andreas Bendix Heide. Han ble født i Vinger, døpt 

14.10.1692 Han ble utnevnt som sekondløytnant 22.2.1717, 

premierløytnant 15.8.1718, kaptein og sjef for Gausdalske kompani 

7.4.1727, sjef for Trondheims garnisonskompani 4.4.1740, majors 

karakter 18.10.1747, obersts karakter 7.12.1757, avgikk 1.1.1766. 

Han døde 29.12.1773 på garden Sørem i Leinstrand i Sør-Trøndelag. 

Han var gift 2. gang med Gjertrud Christiane Tangen.33 

Anna Magdalena og Andreas Bendix hadde 5 barn. En av dem var 

sønnen Johan Arnoldus Heide som var gift med Tychona Catharina 

Castberg. 

Sophia Langeland ble født i Gausdal og døpt dom. rem. 1703. Hun 

døde i 1729 i Ullensaker. Hun var gift med regimentskvartermester 

Rasmus Hansen Rafn. Han ble født ca. 1700 i Trondenes i Troms og 

døde 3.6.1756 på garden Oppen i Ullensaker. Rasmus var gift første 

gang med Maren Augustinusdtr. Røg og tredje gang med Hellehus 

Søfrensdtr. 

Sophia og Rasmus hadde hadde tre barn: 

1. Christopher Rafn, født ca. 1725. 

2. Hans Rafn, født ca. 1727. 

3. Bolette Christine, født ca. 1728. 

10.12.1729 ble det holdt skifte på garden Oppen etter avdøde Sophia 

Langeland.34 Skiftet ble foretatt av Christopher Langeland Bestalter 

Premier Major ved Hr Obriste Pentses anfortroede Westre 

Oplandske Infanterie Regimente og Johan Arnholt Schultz Capitain 

Lieutenant ved Hr Obriste Motzfelts Dragon Regiment sammeteds. 

33 "Militærbiografier" (1948) av Olai Ovenstad, bind 1, side 437. 
34 Riksarkivet. Generalauditoratet, skifteprotokoll for 1. Søndenfjeldske Dragonregiment 1703- 

1736, side 241. 
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Rasmus Rafn Regiments Qvarteermester under Obriste Johan 

Friderich Brochenhuus Dragon Regiment hadde mottatt bevilgning 

datert København slott 9.12.1729 til å avholde samfrende skifte etter 

sin avdøde kone Sophia Langeland mellom deres 3 barn Christopher 

Rafn 4 ½ år, Hans Rafn 2 ½ år og Bolette Christine 1 ½ år. Den 

avdøde var Christopher Langelands datter og Johan Arnholt Schultz 

kones søster. Hun hadde bodd på garden Oppen i Ullensaker sogn på 

øvre Romerike. Det er oppført et skjøte på garden av 14.5.1724. 

Boets samlede sum var på 1200 riksdaler. Regimentskvartermester 

Rafn var selv verge for sine barn. 

Johanne Catrine Langeland døde 13.2.1740. Hun var gift med 

oberst Johan Arnoldt Schultz. Han ble født ca. 1679-1687 i Tyskland 

og døde i 1753. Han ble gift 2. gang med Dorothea Emahus. 

Johanne Catrine og Johan Arnoldt hadde 4 sønner og 4 døtre. Tre av 

sønnene ble offiserer:35 

1. Christopher Jørgen Schultz, født ca. 1724, død 26.3.1773. Major. 

Gift med Joahnne Lorentz Eeg. 

2. Andreas Caspar Schultz. Premierløytnant. Gift 27.10.1751 i 

Skogn med Petronella Paulina Juul. Andreas Caspar døde 

17.3.1802. 

3. Carl Henrich Schultz, født 18.8.1730. Oberst. Død 16.2.1808 på 

garden Lyng i Værdal. Gift 1. gang 21.1.1764 i Værdal med 

Sophie Catharina Meyer. Hun ble født 18.7.1741 og døde 

29.8.1773. De hadde 6 barn. Gift 2. gang 4.2.1776 med Ellen 

Sophia Coldevin Bay. Hun ble født 26.7.1753 og døde 1.8.1814. 

De hadde 6 barn. 

35 "Militærbiografier" (1948) av Olai Ovenstad, bind 2, side 381-384. 
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Ragnhild O. Vikè - noen av hennes 

etterkommere 

av Reidun Høllen 

På Hådemsviken (Vikè) ved Leira bodde på 1800-tallet Johannes 

Halvorsen med sin familie. Johannes var født 1777 og døde i 1842. 

Han giftet seg i 1806 med Ragnhild Olsdtr Bergeim, f. 1783 og d. 

1861, og de hadde 10 barn: 

1. Berit, f. 1807 og d. 1838, giftet seg i 1837 med Jonas Fredriksen 

Solbrekken. Ved skiftet etter henne i 1838 er nevnt sønnen Fredrik. 

Han døde samme år etter moren. Jonas giftet seg 2. gang i 1839 med 

Åste Syversdtr Breiset, og 3. gang med Anne Julsdtr. De var husfolk 

på Moen under Fårsviken i 1865. 

2. Ole, f. 1809 og d. 1810. 

3. Halvor, f. 1811, giftet seg i 1839 med Jøran Nilsdtr Haugestuen d. 

ca. 1840/41. Deretter i 1842 gift med Rangdi Knutsdtr Neseie, og de 

bodde i 1865 på Breisethaugen. 

4. Ole, f. 1813, - se nedenfor. 

5. Kari, f. 1816, - se nedenfor. 

6. Johannes, f. 1819 og d. 1827. 

7. Anders, f. 1821 og d. samme år. 

8. Ragnhild, f. 1822 og d. 1853. 

9 Marit, f. 1825, giftet seg i 1850 med Thore Olsen Åberg, f. 1825. 

De var husfolk på Rudi under Gudem i 1865. 

10. Johannes, f. 1827, giftet seg i 1856 med Ingeborg Knutsdtr 

Åberg. De reiste i 1862 til Amerika. 
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Johannes’ foreldre var Halvor Mikkelsen Hådemsviken (1749-1801) 

og hustru Berit Johansdtr Åbergseie (1751-1833). Foreldre til 

Ragnild var Ole Andersen Bergeim (1742-1769) og hustru Kari 

Olsdtr Bergeim (1747-e. 1801) 

Halvor Mikkelsen bygslet husmannsplassen Hådemsviken. Da Halvor 

døde i 1801 så ikke Berit seg i stand til å bruke plassen lenger, og 

sønnen Johannes ble satt ned som husmann på Vikè av kapellanen 

Fredrik Müller. Johannes skulle bruke plassen på samme vilkår som 

faren. Garden Hådem ble 1810 solgt til Aslak Jensen Åbjør for 6400 

rdl. pluss omkostinger. Ved kontrakt av 1811 satte nå Aslak Jensen 

Johannes Halvorsen og hustru Ragnhild til husfolk på Vikè på flg. 

vilkår: 

De skal forsvarlig bruke , dyrke og opprydde gården, men ikke 

forhugge skogen. I årlig leie skal de "prestere 14 dager slått", skjære 

5 mål, løve 400 kjerver løv om sommeren, 400 om høsten, binde not 

eller garn på "de årets tider som jeg måtte finde for godt at forlange", 

4 dagers arbeid vår og høst. De skal og huse enken Berit Johannesdtr. 

(moren) og gi henne livøre. 

Sønnen Ole tok over plassen etter faren, men moren Ragnhild hjalp 

nok til på sin måte. 

Fra 1840-åra satte nasjonalromantikken sitt preg i Norge med 

historieforskning, språk, male- og folkeminnesamling. Den kjente 

organist, komponist og folkeminnesamler Ludvig M. Lindeman 

(1812-1887) reiste i 1848 ved hjelp av offentlige stipendier over 

Ådalen, Valdres til Vågå i Gudbrandsdalen for å samle folkemelodier. 

Dette var innledningen til grunnleggende undersøkelser av vår 

folketone-tradisjon. Lindeman hadde nok i Christiania blitt kjent med 

Andris Eivindson Vang (1795-1877), Valdres’ egen folkeminnesamler 

og folketonesamler. På Lindeman’s reise oppover dalen stoppet han 

på Frydenlund i Aurdal, som på denne tid var sentrum i Aurdal som 

Fagernes i dag. På plassen Vikè var Lindeman og skrev av 

langeleikslåtter og flere sanger etter Ragnhild som ble utgitt i "Norske 

Fjeld-melodier" 1853-67. Notebladene som Lindeman selv har linjert 
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er i kvartformat (28x22 cm.) med 14 notesystemer på siden. På neste 

side ser vi at Lindeman selv har skrevet "b nesten b og h men 

nærmere b end h, es nesten i mellem es og 1 men nærmere es end 1. 

Ragnhild Olsdatter Viken 1 miil nord for Frydenlund". I "Toner fra 

Valdres" av Øystein Gaukstad (1913-1996) finner vi 14 noter etter 

Ragnhild: 

1. No. 124 Aa Næmningen tog Bøgin paa sin Bag. 

2. No. 180 Dyreparten: O Bjød’n synes i sit Skjold. 

3. No. 331 Springdans med Ord: Gaar e ut ein Kveld. 

4. No. 702 Hougadandsen 

5. No. 703 Laatten, so den Vonne tralla i Taarne. 

6. No. 704 Kjæmpødandsen 

7. No 705 Ein Langeleiklaatt etter Bjørgum, 

daa han skulle rettast 

8. No. 706 Ein Langeleik-laat, so den Vonne 

tralla te Guten so drap Gjenta si 

9. No. 707 Langebergs-Laatten. 

10 No. 708 St. Thaamas Klukke-Laatten. 

11 No. 709 Heste-byttarn - Halling 

12 No. 710 Trettarn - Halling 

13 No. 711 Sløngi-vippa, - Springdans for 3 Jenter. 

14 No. 712 Trekrøsdands - Springdans for 3 Jenter. 

I "Valdres Bygdebok 6" s. 357 fortelles det at Ragnhild "var utifrå 

flink langeleikspiller, og ho med hadde to dansardokkor som linka seg 

i takt med spretten ho spelte med. Ragnhild fôr landet rundt på 

marknader og spelte. På Kristiania-marknaden skulle ho ein gong ha 

tent så mykje at ho sende heim 10 dalar med gamle Førs-mannen. Ei 

tid hadde ho med seg Johannes, sonen sin, som var ein frisk 

hallingdansar". Kan dette, være sønnen som i 1862 reiste til USA, 

eller er det barnebarnet som var en flink langeleikspiller? Ragnhild 

skal ha vært "ei uvanlig sterk kvinne og svær til å fortelja eventyr og 

segner. Ofte fortalte ho i samban med spelet sitt". 

I 1864 kom komponisten Edvard Grieg (1843-1909) over 

melodioppskriftene til Lindeman. Grieg bearbeidet nr. 3 - Springdans 

med Ord: Gaar e ut ein kveld - i sin opus 30 "Album for mannsang. 
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Arrangementer for sol i og mannskor frit efter norske Folkeviser" 

1877-78. 

Komponisten Halfdan Kjerulf (1815-68) tok opp folkemusikalske 

elementer i kunstmusikken og har bearbeidet no. 5 - Laatten, so den 

Vonne tralla i Taarne - i sin "XXV udvalgte norske Folkedandse". 

No. 10 St. Thomas KlukkeLaatten er bearbeidet i regiments-marsjen 

"Valdresmotiver" av Ole Olsen (1817-1905). Marsjen innledes med 

"Stabbe-laaten" av Andris Vang og avsluttes med "Liten Kiersti" 

(muligens fra Telemark?) (Notene til regimentsmarsjen er gjengitt i 

boka "Vest-Opland Infanteriregiment nr. 6 1645-1992" av S. 

Amundsen og J. Bragstad år 2000) 

I 1865 var Lindeman igjen i Valdres. Ø. Gaukstad forteller i boka 

"Ludvig Mathias Lindemans samling av norske folkeviser og religiøse 

folketoner" at Lindeman skrev til sin kone Aminda at de (Lindeman 

og fogden Rogge) var på Bøe og Marit Bø spilte Ragnhild Vikens 

låtter". 

Johannes og Ragnhild har mange musikalske etterkommere som 

spiller, bl. a. piano orgel, gitar og trekkspill. Tvillingene Ole og Knut 

Aastad Bråten har tatt opp arven etter sin 3 x tippoldemor og spiller - 

langeleik. For sitt spill har de tatt flere priser. 

Sønnen Ole Johannessen var født 1813 på Hådemsviken og døde i 

1900 på Åbjør. Han giftet seg i 1843 med Marit Arnesdtr Sørumeie f. 

1813 og d. 1878. De hadde barna: 

1. Johannes, f. 1843 og d. 1844. 

2. Johannes, f. 1844 og d. 1936, giftet seg i 1875 med Kari Larsdtr. 

Bergene, Etnedal, f. 1853 og d. 1934. De bodde på Hallen i 1900, 

men Johannes oppholdt seg midlertidig på Hansvoldsæteren i Vardal. 

Johannes var en flink langeleikspiller og gikk gjerne til fots fra 

Valdres til Oslo for å spille. Turen tok en 14 dager en veg. I Oslo 

overnattet han hos en slektning, Peder, som var døv og her spilte han 

for Peder og familien. Peder holdt fingrene i bordet som langeleiken lå 

på og kjente vibrasjonene i bordet. I 1907 var Johannes i Oslo og 

spilte for kong Håkon VII, "som likte hans spill godt og bad ham 

komme igjen og spille for de danske gjester". I 1909 uttalte Johannes 
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i et intervju at han over jul skulle reise til Danmark og gi konsert i 

København. Han hadde spilt for den danske og svenske kongen og "i 

fjor vinter var jeg oppe på Voksenkollen og lærte kronprins Olav at 

spille Gubben Noa. Han fikk en ældgammel langeleik av mig, men 

han var ikke sterk nok i fingrene, saa jeg måtte trykke lidt på dem 

mens han spilte. Der var det fint. Jeg blev der helt til kongen sa Olav 

skulde si adjø til mig”. Johannes og Kari hadde 7 barn. 

3. Barbro, f. 1846 og d. 1929, giftet seg i 1873 med Knut Knutsen 

Kviteberg, født i 1844 på Intelhus i Hemsedal og død på Høllen i 

Åbjør 1930. Knut’s far, Knut Knutsen Intelhus/Kvitebarg (1816- 

1871) og hustru Ragnhild Pedersdtr. Jorde (1824-1910) flyttet de 

første 16 år meget. De bodde på Intelhus, søndre Skolt i Hemsedal og 

Vestafør i Gol før de kom til Søndre Kviteberg i Ranheimsbygda i 

Valdres. Knut kjøpte gården i 1860 av Ole Anfindsen Kviteberg for 

130 spd. og skulle gi selger med kone føderåd. I 1897 kjøpte Knut 

Høllen i Åbjør og flyttet dit. Knud og Barbro hadde 7 barn. 

a. Ragnhild f. 1874 på Hådemseie og døde på Høllen i 1953, gift 

1908 i Aurdal kirke med Knut Johannessen Nilsebråten. De bodde 

noen år på Kampen i Ranheimsbygda inntil de kjøpte Høllen ved 

auksjonsskjøte (i 1929). De hadde 5 barn. 

b. Knut Holden var født 1875 på Hådemseie og døde 1960 på 

Finnesgarden i Gol, og gift 1904 med Kirsti Helgesdtr. Skjoldhammer 

f. 1883 og d. 1947. De bodde på Brenno i Hovrudbygda til 1922. I 

januar d.å. flyttet de til Torpo i Hallingdal, hvor Knut forpaktet 

"Finnesgarden" som tilhørte Sofie Helene Huitfeldt (gift med 

skuespiller Knut Wigert). Knut og Kirsti hadde 2 barn. 

c. Ole var født 1878 på Hådemseie og døde i 1907, 29 år gammel. 

Ved folketellingen 1900 var Ole på Nes i Ådalen, hvor han arbeidet 

som jordbruksarbeider og tømmerkjører. 

d. Marit var født 1880 på Hådemseie og døde 1938 i Duluth, USA. I 

1900 drev hun med "spinding og strikking". Hun reiste sammen med 

sine to kusiner, Ragnhild og Anna Kviteberg. Marit var organist ved 

kirken i Duluth, og ga dessuten privatundervisning i piano og orgel. 

Hun ble gift i 1911 med Conrad Joachimson Lading f. 1863 i 

Lødingen (Nordland), han døde i USA i 1953. De hadde 2 gutter. 

e. Peder Holden f. 1882 og d. i Aurdal 1978. Han reiste 20 mai 1904 
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Bildet viser Barbro Olsdatter (1846-1929) g. m. Knut Knutsen 
Intelhus/Kviteberg/Høllen (1844-1930) — artikkelforfatterens 
oldeforeldre. 
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med d/s "Montebello" til USA sammen med sin kusine Inga 

Kviteberg, som kun var 14 år gl. Peder oppholdt seg den lengste tiden 

i Duluth, Minnesota, og arbeidet i skog og på farm.. Etter en skade i 

armen og tuberkulose kjørte han trikk i 2 år, men sluttet som 

trikkefører etter en streik som fant sted i 1913 og kom tilbake til 

Norge. Han ryddet stedet Bekkevoll i Åbjør og bygde seg hus her. I 

1926 ble han gift med Guri Trondsdtr. Haugen f. 1895 og d. 1977. 

f. Anne f. 1885 og d. 1964. Spinning og strikking drev hun med i 

1900. Hun bodde i mange ar i "Anne-stogo" i Åbjør, ikke langt fra 

sin bror Peder. Hun fikk i 1910 en sønn Ole. Han døde samme år før 

dåpen. 

g. Johannes Holden var født i 1888 og døde i 1922. Han ble i 1908 

gift med Kari Olsdtr. Brenna f. 1884 og d. 1946. Johannes var med 

sin bror Peder som hjelpemann ved kraftverket. Det var Johannes 

som skulle ha Høllen, men da han døde, kun 34 år gml., måtte Kari 

flytte til "Skjeggelistua" i Åbjør, hvor de 6 barna vokste opp. Den 

yngste sønnen, Knut, var da kun 7 måneder gammel. 

4. Arne, f. 1848 og d. 1913 av kreft. 
Ole og hustru Marit bodde på Vikè da barna ble født, så og i 1865. I 

1876 kjøpte Ole Hallen under Åberg for 350 spd. og føderåd til enken 

Astrei Tidemandsdtr. som var selger. Ole skal ha vært en stor og sterk 

kar. 

Kari Johannesdtr. Hådemsviken, f. 1816, giftet seg i 1841 med Peder 

Johannessen Karihus, f. 1811 og d. 1882 på Kampen i 

Ranheimsbygda. De hadde 6 barn: 

1. Barbro, f. 1841, se nedenfor. 

2. Johannes, f. 1843 og d. 1906, gift med Kari Eriksdtr. Brennum, 

f. 1844. De bodde på Karihus i 1900. 

3. Johan, f. 1845 og d. 1846. 

4. Ragnhild, f. 1847 og d. 1848. 

5. Ola, f. 1849. 

6. Ragnhild, f. 1852. 

Peder Johannessen kjøpte i 1843 Karihus under Søhus av Ole 

Pedersen for 200 spd. 
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Sittende på bildet er Barbro Pedersdatter (fra Karihus, 1841-1917), 
g.m. Johannes Mikkelsen. Datteren Johanne Marie (1886-1953) står 
ved siden. 
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Datteren Barbro, f. 1841 og d. 1917, giftet seg i 1859 med Johannes 

Mikkelsen Nilsebråten, f. 1835 og d. 1886 - sønn til Mikkel Halvorsen 

Småbrøto (1787-1850) og hustru Ingeborg Jønundsdtr.(Jørgensdtr.) 

Fodnes (1795-1875). Johannes og Barbro fikk en stor barneflokk og 

har mange etterkommere: 

1. Mikkel, f. 1860 og d. 1918, gift 1. gang 1886 med Astri Haraldsdtr. 

Risteeie, f. 1857 og d. 1896. De bodde på Fårberget og hadde 3 barn. 

Mikkel giftet seg deretter (?1897) med Kari Knutsdtr. Strandeie, f. 

1864 og d. 1950. Kari og Mikkel hadde 4 barn sammen, videre hadde 

Kari 3 barn i sitt 1. ekteskap med Torvald Andreassen Svenneseie. 

2. Peder, f. 1861 og d. 1863. 

3. Ingeborg, f. 1863 og d. 1945 i USA, gift 1. gang 1884 med 

Martinius Kristoffersen Ringsaker/Revling. De hadde 2 piker. 

Martinius døde nok vel ganske ung og Ingeborg dro til USA hvor hun 

slo seg ned i N. Dakota. I 1893 ble hun gift med John O. Varnsen, f. 

1864 i Furnes og d. 1956. De hadde 6 barn. 

4. Peder f. 1866 og d 1938 i Oslo, giftet seg 1894 i Døvekirken, 

Kristiania med Anne Martine Fange Hansen, f. 1870 i Fredrikshald 

(Halden) d. 1954. De hadde 3 barn, men kun 2 piker vokste opp. 

Anne Martine var datter til Martin Fange Hansen og Marthe Sofie 

Andersdtr. Peder utdannet seg i malerfaget, ca. 1900 ble han 

kirketjener ved Døvekirken i Oslo hvor han var ansatt i 33 år. 

5. Henrik, f. 1868 og død visstnok i Oslo, gift 1. gang i 1897 med 

Julie Hansdtr Håkenstad, f. 1869 Vang, Hedmark. Hvor Julie døde er 

usikkert, men Henrik flyttet senere til Oslo/Strømmen og giftet seg 2. 

gang med ei Mathilde. I første ekteskap var det 3 barn, og i det andre 

2 barn. I 1942 sies det at han var en "flink snedker og dreier på 

Strømmens Trevarefabrik i mange år". 

6. Jul, f. 1870 og d. 1946 Vang Hedmark, gift 1895 med Mathea 

Olsdtr. Tommestadeie, f. 1864 Vang, Hedmark og d. 1954. Jul dro i 

ung alder til Hamar hvor han en tid var murer, senere ansatt ved NSB. 

Han bygget seg hus ved Klukehagen i Vang og hadde 7 barn. 
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7. Johan, f. 1872 og d. 1943 Vang, Hedmark, gift 1896 med Mathea 

Eriksdtr., f. 1865 Vang Hedmark og d. 1925. Johan arbeidet en tid 

som gartner, skomaker, sadelmaker, glassmester og senere som 

vaktmester ved Døveskolen, Hamar. Han var en ivrig skiløper og 

turner. I 1895 fikk han 1. premie som skiløper og fikk da en stor 

kaffekanne. I et renn i Nordbakken tok han av seg luen og hilste på 

publikum mens han var i luften - denne gang fikk han 2. premie. 

8. Ole, f. 1874 og d. 1932 i V. Slidre, gift 1895 med Ingebjørg 

Arnesdtr. (eller Amundsdtr.) Strandeie, f. 1871 og d. 1922. I 1911 

kjøpte de seg tomt på Leira i Valdres. Etter Ingebjørgs død i 1922 

solgte Ola huset og flyttet til Ranheimsbygda. 

9.  Kari, f. 1876 og d. 1951, gift 1. gang 1897 med Lage Iversen 

Haugene, f. 1858 og d. 1911. De bodde på Kristenhuset, Åbjør og 

fikk 6 barn. Kari giftet seg 2. gang i 1913 med Tore Iversen Haugene, 

f. 1868 og d. 1934 og fikk 3 barn. (Lage og Tore var brødre). Tore 

var postmann. 

10 Knut, f. 1879 og d. 1956, gift 1908 med Ragnhild Knutsdtr. 

Hådemeie, f. 1874 og d. 1953. 

11. Tore, f. 1882 og d. 1929, gift 1914 med Guri Arnesdtr. 

Håvelsrud/Dahlen, f. 1894 og d. 1984 og fikk 5 barn. De overtok 

Dahlen etter Guri’s foreldre. Tore var en flink musiker, spilte fele og 

trekkspill, flere av deres barn er musikalske. Tvillingen Ole og Knut 

Aastad Braaten hører til denne gren. 

12. Johanne Marie, f. 1886 og d. 1953 i USA, gift 1904 i Valdres 

med Engebret Knutsen Søhusbakke, f. 1882 og d. 1942. De fikk 

datteren Kristine Marie i 1904 (d. 1978) og reiste kort tid etter til 

USA, hvor de kjøpte seg farm i Wisconsin. 7 barn er født i USA. 

Anne Amundsdtr. Fløene fikk i 1859 datteren Inge, far er Johannes 

Mikkelsen. Inge ble gift med Håkon Hansen fra Hamar og de hadde 3 

døvstumme barn. Inge var som en søster for alle de 11 barna og ble 

betraktet som en av familien. 
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Barbro Pedersdtr. og Johannes Mikkelsen bodde de første årene på 

Karihus i Ranheimsbygda, her ble 3 barn født. I 1865 bodde de på 

husmannsbruket Nilsebråten ved Leira. Av husdyr hadde de da 1 ku, 

3 får, og 5 geiter. I 1875 hadde de 3 kuer, 4 får og 7 geiter. Da hadde 

barneflokken og økt. Johannes betalte leie for bruket ved å arbeide 12 

dager slått, skjære 6 mål, arbeide 6 dager om våren, 1 dag vegarbeid 

om høsten, 6 dager om vinteren og betale 2 spdr. Han hadde noe rett 

til gresning/løvning i Veslebråten og 3 slåtter på seteren, samt 

nødslefang til bygning og gjerder og brendefang etter utvisning. 

Det var nok et ordentlig slit ved siden av alt arbeid hos seg selv for å 

livberge seg og familien. Deres sønn, Johan, skrev i 1942 til sin bror 

Knut: "Jeg forstår at min fader og moder og eldste broder Mikkel har 

vist arbeidet hårdt i gamle dage. Jeg så selv på nogle steder med 

svære sten hauger både nedover bege steder høire og venstre og 

opover til hovedveien. Jeg synes det var for meget arbeide. Jeg 

husket godt om mine brødre og jeg tog plogen og vor fader pløide 

mellem potetførne og det var meget morsomt og vi var jo sterke 

guter. Min kjære mor var meget flink til at skjære gres med ljå på 

sæteren Hørstølen og det var storartet. Jeg hjalp min moder og skjære 

græs med min sigd mellem sten på nogle steder ved mit hjem". 

Våren 1886 (2. mai) døde Johannes og en kan tenke seg hvor fortvilet 

Barbro var dette år, barna måtte ganske sikkert hjelpe til. Barbro gikk 

selv gravid, den yngste datteren, Johanne Marie ble født juleaften 

dette år. Deres sønnedatter Fanny Pedersdtr. Braathen (1903-1994) 

fortalte meg at hun husket godt bestemoren, en staut, snill kvinne og 

hun brukte skråtobakk og røkte krittpipe! Barbro koppet og folk. 

Hun hadde et lite apparat som kaltes "snellert" - lavet et lite sår på 

personer som hadde det vondt. "Såret" blødde, så satte hun en liten 

kopp av kuhorn på såret og sugde ut blodet og smerten ble mindre. 

Til tross for alt strev og dårlig lærdom på den tid må hun ha hatt gode 

kunnskaper. Hennes yngste datter sier i en sang som moren diktet: 

"Min mor digtet denne sang efter vor Far døde. Hun kunde ikke 

skrive, saa jeg tænker det var et under at hun kunne gjøre dette. 

Derfor vil jeg at hendes Barn og Barnebarn skal ha denne sang ..." 

Sangen er på 18 vers og flere av hennes barnebarn har satt toner til 

sangen. 
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I sangen heter det at hun hadde 14 barn, jeg har funnet 12 barn. 3 

døde nok mens de var små. Det heter i 8. vers: 

På denne Tid jeg hadde 

da 14 Barn saa kjær, 

ja, 3 de er i Graven 

de andre i Verden er. 

Og i 10. vers: 

Det var saa tung en Skjæbne 

at jeg alene er, 

at 3 af mine Sønner 

de ak døvstumme er. 

Det var Peder (f. 1866), Henrik (f. 1868) og Johan (f. 1872) som alle 

var døvstumme. De 2 siste vers: 

Farvel da, mine Venner, 

ja, og mine Søsken kjær, 

farvel da alle mine, 

det elleve Talet er. 

Jeg ser dem alle aldrig 

mer paa en Gang paa denne Jord. 

Gud giv jeg med dem samles 

hos Gud i Himlens Kor. 

Kilder utenom det som er nevnt: 

Kirkebok for Valdres, Opland og Vang Hedemark. 

Folketellingene 1865, 1875, 1900. 

Pantebok for Valdres. 

Emigrantprotokoller RAO 

Avisen "Valdres”, diverse "Døveblad" Oslo og Hamar, Valdres 

Bygdebok. 

Tradisjonsinnsamling på 1800-tallet. Stipendmeldinger av L. 

Lindeman (Universitetsforlaget 1964). 

Aftenpostens kronikk av 1948: "Ludvig M. Lindemans reise 

sommeren 1848". 
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Martin Kubberuds morsslekt 
del II 

av Martin Kubberud og Rune Hårstadsveen 

I forrige tidsskrift begynte jeg å gjengi og kommentere/supplere et 

manus skrevet av Martin Kubberud i 1892. Manuset omhandler 

Kubberuds slekt, og ga meg en del opplysninger om min egen slekt. 

Som sist gjengir jeg Kubberuds manus ordrett, og hans tekst er 

”vanlig ”, mens mine kommentarer er skrevet i kursiv. Jeg har også 

normalisert skrivemåten for personnavn. 

2. Kristian Eriksen 

blev født paa Gransmyren den 22. september 1786. Han gifitede sig 

antagelig i 1814 med Helene Larsdatter, født paa pladsen Snipen (nu 

gaarden Tangnæs) den 10. juli 1791, datter af husmand Lars Jensen 

og Marte Hansdatter, hvilken sidstnævnte var født paa gaarden 

Møkenæs paa Einastrand. 

Kristian Eriksen var smed og boede som husmand paa pladsen 

Mørbru under Rogneby, hvorfor han ogsaa i almindelighed kaldtes 

”Mørbrusmeden”. I en lang aarrække boede ægtefolkene paa denne 

plads. Der blev samtlige deres nedenanførte børn fødte og 

sammesteds døde de begge i en nervefeber-epidemi, hun den 20. 

februar 1840 og han den 8. marts s.a. 

Kristian Eriksen var den nest eldste av Erik Johannesen og Eli 

Nilsdatters sønner som vokste opp. Kubberud har fått riktig 

fødselsdato og fødested på ham. Imidlertid ble han ikke gift i 1814 

slik Kubberud antyder, men 21. mars 1812. I 1812 bor familien i 
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Holenstuen, men innen 1814 er de bosatt på Maurbro under Rogneby 
(som regel står det bare Rognebystuen eller Rognebyeie i kirkeboka). 

Kristian nevnes bare som husmann, ikke som smed, i kirkeboka. 

Kubberud har også rett dødsdato på ekteparet. 

Deres børn og børnebørn ere: 

1. Eline Kristiansdatter født den 29. juli 1815, døde henimod 

slutningen af firetiaarene. Hun blev gift med skomager og husmand 

Kristian Kalvesveen, søn af pige Anne A. Sandbakken og ungkarl 

Even Knudsen (se s. 4). En datter: Anne Karine Kristiansdatter 

født 1845. Reiste til Amerika hvor hun er gift. 

Anmerkning. Kristian Kalvesveen giftede sig siden med Ingeborg 

Husing, datter af Johan og Anne Husing og søster af den berygtede 

tyv og morder Thomas Husing. I midten af sekstiaarene reiste 

Kristian Kalvesveen til Amerika, og i 1870 drog hele hans familie 

efter ham. I sit andet ægteskab havde han 4 børn, hvoraf de to 

ældste hedder Eline og Johan. Kristian er for længe siden død. 

Jeg har registrert åtte barn på Kristian og Helene (derfor blir min 

nummerering forskjøvet i forhold til Kubberuds): 
1. Helene, født 12. juli 1812 i Holenstuen. Død 1. april 1814 på 

Maurbro. 
2. Helene, født 29. juli 1815 på Maurbro, slik Kubberud skrev. Hun 

ble gift 12. februar 1844 med Kristian Evensen Sandbakken (av 

Buruld). I kirkebøkene benevnes han bare innerst og husmann. De 
fikk to døtre: 
a) Anne, født 2. juni 1843 på Sandbakken. 
b) Anne Karine, født 8. januar 1846. 

Kristian Evensen ble så gift i 1851 med Ingeborg Johansdatter 

Husing, og de fikk i alt seks barn. Kristian reiste til Quebec i 

Amerika i 1868, og familien fulgte etter i 1870. 

2. Marie Kristiansdatter, født den 30. oktober 1817, gift den 11. april 

1842 med kobberslager og senere gaardbruger Anders Olsen 
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Kubberud født 22. september 1820, søn af Ole Kristoffersen og 

Marie Andersdatter Sandbakken. 

a. Helene Marie Kubberud, 

b. Klara Kubberud, 

c. Ole Kubberud (død 1859) 

d. Gustav Kubberud 

e. Emilie Kubberud (død 1858) 

f. Anne Kubberud. 

g. Martin Kubberud. 

h. Otto Kubberud. 

Anmerkning. Om samtlige disse henvises til side 5 (Kubberuds 

manus - delen om hans farsslekt). 

3. Marie, ble som Kubberud skrev født 30. oktober 1817, og giftet seg 

11. april 1842 med Anders Olsen, som tok navnet Kubberud da han 

flyttet dit etter at han ble gift. I 1837 reiste han til Christiania for å 

gå i boktrykkerlære, men kom i 1842 tilbake som kobbersmed. 

Anders var også husmann, og fra midt i 1850-åra ble han sjøleier 

på Kubberud. Marie døde på Sandbakken av Buruld 12. august 

1894 (”Kjerteltilfælde ”), og Anders 1. januar 1905 samme sted. 

Ekteparet hadde åtte barn sammen: 

a) Helene Marie, født 18. mai 1842 på Kubberud. 

b) Klara, født 17. mars 1844 på Kubberud. 

c) Ole, født 1846 på Kubberud. 

d) Gustav, født 14. september 1847 på Kubberud. Han døde i 1943 

som kobberslager på Brandbu, Hadeland. 

e) Emilie, født 4. oktober 1849 på Kubberud. 

f) Anne, født 22. desember 1851 på Kubberud. (Ved konfirmasjonen 

i 1867 oppgis hun å være ”Særdeles vel oplyst, flittig og sædelig 

Pige”). 

g) Martin, født 10. mars 1854 på Kubberud. Det er altså han som 

skrev ned de opplysninger som denne artikkelen bygger på. Se for 

øvrig innledningen til del I. 

h) Otto, født 11. september 1856 på Kubberud. Død 1940. Nevnes 

som kobberslager i 1875. 
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Kubberud-familien må ha bestått av forstandige og flittige folk, som 

klarte å komme seg opp fra små kår, til å bli velrespekterte folk på 
Toten. 

2. Even Kristiansen, født 1820, smed og eier af Grøtberg nordre 

vestre. Han var en tid fra 1840 husmand til Rogneby paa faderens 

plads Mørbru, siden ligetil 1866 husmand til Kobberstad og 

boende paa Kobberstadskogen, medens han samtidig var eier og 

bruger af halve Kubberud som han i 1866 solgte til Even og 

Johannes Sund paa Rogneby. Han blev den 3. april 1843 gift med 

Anne Andersdatter, født 1819 på Wefleneie i Stange, død i mai 

1893. 

3. Even Kristiansen var født 13. juli 1820 på Maurbro. 3. april 1843 

ble han gift med Anne Andersdatter fra Stange. Ekteparet bodde 

først på/under Evang, senere på Kobberstadskogen, og til slutt på 

Nordre Vestre Grøtberg. Even tituleres i kirkeboka som smed og 

husmann. Innen 1875 er han sjøleier/gardbruker på Grøtberg. 

Anne døde på Grøtberg 9. mai 1893, og Even 12. februar 1905 

samme sted. 

Jeg har registrert seks barn på ekteparet: 

a. Hans Kristian Grøtberg, født den 16. juli 1843, smed, gift med 

Syvrine Haugom datter af husmand Johan Haugom. 

b. Anders Grøtberg, født 9. oktober 1845, smed og boende paa 

Hadeland (Gran). Gift med Berte Bliksethstuen datter af skomager 

Fredrik Bliksethstuen (hans faders tremænning). Som 

klarinetblæser assisterede han en tid ved et strygende orchester paa 

Toten. Børn. 

c. Helene Grøtberg, født 1851, gift med murer og gaardbruger 

Ingvald Dybdahl paa Grøtberg nedre, født 1853, søn af fhv. tambur 

Peder Maksen og Karoline Skindstad. Flere børn. 

d. Johannes Grøtberg, født 5. august 1853, smed. Blev sindssyg og 

døde for egen haand 1887. 
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e. Even Grøtberg. født 1858, smed og gaardbruger, gift og har flere 

børn. 

a) Hans Kristian Evensen Grøtberg, født 16. juli 1843 på Evang. Han 

ble gift 18. februar 1869 med Syverine Johansdatter Haugom. De var 

bosatt på Grøtberg, og Hans Kristian var smed. 

b) Anders Evensen Grøtberg, født 9. oktober 1845 på Evang. Som 

ungkar fikk han en sønn med Andrine Fredriksdatter Madsbakken; 

Frants Edvard født 1868. I 1875 bor han som ugift malerdreng i 

Myrsveen. Han ble gift 31. oktober 1876 med Petronelle 

Fredriksdatter (Væstad). De fikk en datter Anne 22. mars 1877 på 

England av Rustad. 

c) Ingeborg Evensdatter, født 22. august 1848 på 

Kobberstadskogen(?) 

d)  Helene Evensdatter Grøtberg, født 29. mars 1851 på 

Kobberstadskogen. Hun ble gift 21. april 1876 med Ingvar Pedersen 

Dybdal. Han var murer og husmann på forskjellige plasser, til han 

innen 1898 ble sjøleier på Østre Grøtberg. Senere kjøpte han 

Skjæparud, og fra 1920-åra bodde han på Bergly. Helene døde 4. 

april 1920 på Skjæparud, mens Ingvar levde til 1947. De fikk til 

sammen åtte barn, hvorav to var dødfødt. 

e) Johannes Evensen Grøtberg, født 5. august 1853 på 

Kobberstadskogen. Død 21. februar 1886 ved sjølmord på Grøtberg. 

Smedarbeider. 

f) Even Evensen Grøtberg, født 23. april 1858 på Kobberstadskogen. 

Han ble gift 23. april 1884 med Marte Marie Johannesdatter 

(Grøtberg). Even var gardbruker på Vestre Nordre Grøtberg og 

smed. Han døde av hjertelammelse 30. april 1933, mens Marte Marie 

levde til 1942. De fikk til sammen åtte barn. Av disse har jeg 

registrert at to reiser til Amerika, og en sønn dør som liten. 

4. Berthe Kristiansdatter født 1824, gift i slutningen af firetiaarene 

med Jens Danielsen, f. 1825, søn af Daniel Nettumstuen. De har 

siden 1850 boet i Kristiania, hvor han længe har været vognmand, 

han eier 3 gaarde sammesteds, nemlig en paa Rodeløkken 
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(Gøtheborgs gade) og to i Maridalsveien (no 28). Har havt 15 børn, 

hvoraf blot de 4 nedennevnte lever. 

a. Antonette Danielsen, født 1852, gift med vognmand Thorvald Riis. 

Flere børn hvoraf 2 lever. 

b. David Danielsen, født 1854, gift med Karoline ______ , vognmand. 

Flere børn. 

c. Karl Emil Danielsen, født 1856. Vognmand. 

d. Josefine Bernhardine Danielsen, født 1864, gift med Fredrik Smith 

Steffensen. født 1858 i Jylland. 

5. Berte Kristiansdatter var født 14. juni 1822 i Rognebystuen 
(Maurbro eller Kubberud). Hun ble gift 13. mai 1848 med Jens 
Danielsen som var tjenestekar på Nettum. Familien er registrert som 
innerster på Kubberud i 1848 og på Krabyeie i 1850. Samme år 
flytter de så til Kristiania, der de ved folketellinga 1865 er bosatt i 
Maridalsveien 186. Jens jobber som "vognmand”. Jeg har funnet sju 

barn: 
a. David, født 5. juni 1848 på Kubberud. Død før 1850. 
b. Helene, født 5. juni 1848 på Kubberud. Død før 1850. 
c. Dorte Helene (kalles Berte Helene i 1865), født 16. januar 1850 på 
Krabyeie. 
d. Antonette, født ca. 1851 i Aker. 

e. David, født ca. 1853 i Aker. 
f. Carl Emil, født ca. 1855 i Aker. 
g. Josefine Berntine, født ca. 1863 i Aker. 

5. Hans Kristian Kristiansen, født 1827, smed og snedker. Gift i 

femtiaarene med Berthe Marie Tandsæter. født 1826 i Kolbo. Boede i 

flere aar som inderster paa gaarden Lier, kjøbte i 1864 pladsen 

Nordsveen af Fauchald, hvor de fremdeles bor. De har havt flere 

børn, hvoraf blot nedennevnte 3 naaede voksen alder 

a. Helene Kristiansdatter. født 1858, adventist, reist til Amerika hvor 

hun er gift og har børn. 
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b. Nikoline Kristiansdatter, født 1860, død 1885, var gift, efterlod 1 

datter. 

c. Karen Kristiansdatter, født 1862. 

6. Hans Kristian Kristiansen var født 2. september 1827 i 

Rognebystuen. Han ble gift 4. oktober 1855 med Berte Maria 

Kristiansdatter Tandsæter. Fra 1865 bor de stabilt på Nordsveen av 

Faukald, og Hans Kristian er sjøleier der. I tillegg var han smed 

(plogsmed 1875). Han meldte seg ut av statskirken 1899, og ble 

adventist. Berte Maria døde 23. oktober 1898, og Hans Kristian 23. 

juli 1910. De fikk seks barn sammen: 

a. Kristian, født 12. november 1855 på Tandsæter. 

b. Helene, født 13. januar 1857 på Kubberud. 

c. Nikoline, født 20. september 1860 på Lier. 

Gift 8. september 1882 med Hans Peder Amundsen, bosatt i 

Christiania. 

d. Karen, født 13. april 1863 på Lier. 

e. dødfødt pikebarn 17. oktober 1865 på Nordsveen. 

f. Marie, født 5. juli 1867 på Nordsveen. 

6. Martin Kristiansen, født 1830, død 1872 af nervefeber. Han var 

smed og boede i flere aar i Bergevika paa Helgeøen. Gift med Mina 

Grini, en gaardmandsdatter fra Næs, Hedemark. Har flere børn, 

hvoraf blot vides navn på de tre ældste: 

a. Hagbart, født 1857. 

b. Jørgen, født 1859, mekanisk arbeider, reist til Amerika. 

c. Eline, formodentlig paa Helgeøen. 

7. Martin Kristiansen var født 16. oktober 1829 i Rognebystuen. Han 

flyttet til Helgøya i 1855 og ble samme år der gift med Mina 

Jørgensdatter. Han bosatte seg i Strandstua under Lodviken, og var 

der husmann og smed. De fikk ifølge Nes bygdebok ni barn: 

a. Hagbart, født 1856 på Hoelstadeie. Død 1886 av tæring. Var 

sjømann, og etterlot seg ei datter Hanna, født 1884. 

b. Jørgen, født og død 1858. 
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c. Jørgen, født 1859 på Balstadeie. 

d. Klara, født 1861 i Bergevika. Hun reiste til Amerika i 1882 

e. Marie, født 1864 i Strandstua. Død 1873. 

f. Even, født 1866. Død 1868. 

g. dødfødt gutt 1869. 

h. Even, født 1870. 

i. Marte Marie, født 1874. 

7. Sigrid Kristiansdatter. født 1834, død i marts 1893. Gift med Lars 

Starum. Boede i flere aar som husmandsfolk i Rognstadsveen, siden 

som inderster paa Tangbakken, Hveemseier. De har nu i flere aar 

boet paa Rognebyeier. 

a. Helene Marie, født 1853, død som barn. 

b. Olava Klara, født 30. mai 1855, gift 1876 med Martin Pedersen 

Haraldsbakken. født 9. marts 1849. De bor paa Stenberg 

(Hveemseie). Flere børn. 

c. Karine. født 1857, gift, bor i Skreien. 

d. Eline, født 1859, reist til Amerika, gift. 

e. Lovise, født 1861, gift med Anton Indahl. Husmandsfolk til 

Fæstad, flere børn. 

f. Stina. født 1863, død som barn. 

g. Martin, født 1865, reist til Amerika. 

h. Otto, født 1867, bor paa Sandbakken. 

i. Syverine Hanna, født 1871, reist til Amerika. 

j. Teoline. født 1875, var en tid fabrikpige ved ”The Norwegian 

Milk Condensering”, Kap. 

k. Martinus, født 1875, foregaaendes tvillingbror. 

8. Sigrid Kristiansdatter var født 21. april 1833 på Rognebyeie. Hun 

ble gift 30. desember 1852 med Lars Olsen (Rognebyeie). Familien 

bodde som innerster og husmannsfolk på mange forskjellige plasser, 

men mest i Rognstadsveen. De fikk 11 barn (Kubberud har fått med 

samtlige: 

a. Helene Marie, født 20. mars 1853 i Rognebyskogen. 

b. Olava Klara, født 31. mai 1855 i Rognstadsveen. 
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c. Karine, født 19. september 1857 i Rognstadsveen. 

d. Eline, født 28. september 1859 i Rognstadsveen. 

Reiste til Sloan i Wisconsin, USA 2. juni 1882, med sønnen Sigurd 

Ludvig, født 13. november 1880 (faren het Hans Andersen 

fra Berger i Eidsberg), 

e. Lovise, født 20. september 1861 i Rognstadsveen. 

f  Stina, født 20. desember 1863 i Rognstadsveen. 

g. Martin, født 9. november 1865 i Rognstadsveen. 

Reiste til Sloan i Wisconsin, USA 28. juni 1883. 

h. Otto, født 31. mars 1868 i Rognstadsveen. 

i. Syverine Hanna, født 13. juni 1871 i Rognstadsveen. 

Reiste til New York, USA 3. juli 1885. 

j. Marthinus, født 5. juni 1874 på Kvemseie (Tangbakken). 

k. Theoline, født 5. juni 1874 på Kvemseie (Tangbakken). 

Tredje og siste del av artikkelen kommer i neste nummer. 
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"Verdens eldste trekirke" 

Med flere års mellomrom har jeg to ganger besøkt en interessant 

kirke. Det er Greensted Church som ligger i Ongar i Essex, og som er 

noe så uvanlig for England som "a wooden church", bygget av 

trematerialer. 

Kirken ble sannsynligvis bygget på et gammelt offersted som lå på en 

lysning i den store Essex-skogen. I tidens løp har dette voldsomt store 

skogsområdet blitt redusert, men vi finner ennå deler av det som store 

skoger, som for eksempel Epping Forest og Hainhault Forest. 

Det sies at språkene i England og de nordiske land var mer like for 

1000 år siden, at folkene forsto hverandre uten vanskelighet, omtrent 

som svensker og nordmenn i dag, Greensted må vel derfor kunne 

tenkes å bety "det grønne stedet", altså en lysning eller grønn slette i 

skogen. 

Kirken i Greensted ble bygget i 600-700 e.Kr. mens kelterne hadde 

makten i området. 

Den apostelen som klarte å kristne det hedenske Essex var kelteren 

St.Cedd. I Greensted Church tror en at han har vært i kirken og 

vigslet den til St. Andreas. Sagnene sier at han var den første som ble 

døpt av Jesus og at hans relikvier ble fraktet fra Det Hellige Land til 

Skottland. St. Andreas er skottenes nasjonalhelgen. 

Så kom sakserne til Englands sør- og østkyst, ble omvendt til 

kristendommen og utvidet kirken i Greensted. Tømmeret fra første 

bygging er satt som staver med feste oppe og nede med trenagler, og 

dendrologiske undersøkelser viser at dette er gjort i 845 e. Kr. Hele 

bygningen med kor og skip var da av tre og undersøkelsene viser at 

"dette er verdens eldste trekirke!" 
Edmund var saksernes konge, men fra 870 e. Kr. var danene herrer i 
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Essex og St. Edmund led under dem martyrdøden og ble Englands 

skytshelgen og var det til normannerne kom. 

William Erobreren vant slaget ved Hastings i 1066, og han og hans 

folk ville sette et mer normannisk preg på de engelske kirkene ved å 

bygge dem om. I Greensted satte de murer av flint nederst på veggene 

og bygget en enkel men korbue. Og St.George ble Englands 

skytshelgen. 

Tårnet på kirken ble bygget enten i det 14. eller det 17. århundre. 

Omkring 1500, på Henrik den 7. Tudors tid ble koret gitt en 

omfattende ombygging på flintmuren og kirken fikk en prestedør og et 

vindu på sørsiden. Pent utført arbeid, men det er det saksiske 

tømmeret i veggen som en ser best. Et vindfang ble nå også bygget 

foran inngangsdøren og stråtaket ble byttet ut med steinheller. Inntil 

da hadde lyset kommet inn gjennom dørene og små glugger, men nå 

ble det i tillegg til vinduet ved prestedøren også bygget tre takvinduer. 

Og i vest i skipet ble det satt inn et fire delt vindu med en medaljong i 

midten. Den viser hodet til st. Edmund i farget glass. Kanskje var 

dette før tårnet ble bygget. 

I 1837 var kirken ganske forfallen, men en ny prest fikk den 

restaurert. Det gamle tømmeret fra 600-700 e. Kr. var blitt råttent 

nederst, De råtne delene ble fjernet og en steinmur bygget for å holde 

stokkene og taket i den opprinnelige høyden. Innvendig kalking ble 

fjernet slik at en igjen kan se merkene der faklene i saksertiden har 

svikk tømmeret. Taket ble reparert igjen og tre takvinduer til ble 

bygget. Nå ble også fargede blyglassvinduer satt inn og de to 

vinduene på hver sin side av alteret viser helgene St. Andreas og St. 

Edmund. 

Inventaret i kirken har kommet til gjennom århundrene. Et unikt 

vaskefat for fat og mugge til altergang er fra det 12 århundre. En nisje 

der en oppbevarte hellig vann kan også være blitt brukt som kikkehull 

for spedalske. En av klokkene i tårnet har årstallet 1618. Prekestolen 

er fra 1698. I motsetning til mange andre engelske kirker er det mare 

et mar plaketter på veggene til minne om noen som har gjort noe for 
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eller gitt penger til kirken. Kirken fikk nytt orgel i 1969, og 

gudstjenestene holdes av pensjonerte prester. 

Verdens eldste trekirke, skal vi tro det? Tja, hvorfor ikke? Det ga i 

hvert fall en rar følelse å stå inne i den, med korsfarer-graven utenfor. 

Her hadde folk priset Gud i 1100 år, innenfor de samme mørkebrune 

eikestokkene i veggene, Kirken var blitt bygget på og restaurert 

mange ganger, men det samme tømmeret hadde sett alt fra 600-700 e. 

Kr., kanskje også nordmenn på gjennomfart en gang for lenge siden. 

Kanskje flere ganger, siden kirken ligger ved en gammel vei gjennom 

skogen, Kanskje har en av være forfedre vart på disse kanter? 

Som helhet var ikke kirken pen, men interessant, liten og mørk 

innvendig, som våre gamle kirker. Den ligger ikke i en landsby som 

vanlig for engelske kirker, men litt for seg selv, med prestegården ved 

siden av som en norsk kirke. 

Kirkegården er som de fleste engelske kirkegårder mosegrodd, med 

gravsteiner som heller hit og dit. 

Røn 20 januar 2002, Eli Staxrud Brenna. 
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Om ei Tomter-slekt på Dovre 

av Arne Amundgård 

På Dovre bodde i 1741 en person med navnet Hans Tomter. Han var 

sikkert gift og fikk i 1741 sønnen Hans. Disse folka vet en ikke noe 

mer om, men på gardsbruket Kyrkjestugu like ved Dovre-kyrkja 

bodde i noen generasjoner familien Tomter. De hadde sikkert sitt navn 

etter garden Tomter (gardsnr. 139) i Biri. Og disse folka skal en dvele 

litt ved her. I følge Oluf Rygh ble garden Tomter nevnt allerede i 

matrikkelen fra 1669. 

Ole Andersen Tomter fra Biri, 1799-1870. Bodde visstnok ei tid i 

Grytten i Møre og Romsdal og kom til Dovre 1824. Han var 

kjøpmann og landhandler og ble gift med Synnøve Einersdatter 

Hatlen fra Grytten, 1792-1875, og de fikk disse barna: 
1. Anders, 1825-1838. 
2. Hans, 1831-1896, se nedenfor. 
3. Anne, 1835-1858, ble gift 1853 med Tore E. Korsvoll, f. 

1824. 

Ole Andersen Tomter kjøpte i 1845 garden Nistugu Arnekleiv i 

Dovre, gardsnr. 23.1. 

Hans Olsen Tomter, 1831-1896, fikk skjøte på Arnekleiv 1860 fra 

faren og ble gift 1854 med Inger Marie Fredriksdtr. Schanche fra 

Tynset, 1837-1926. Barn: 

1. Synnøve, 1855-, gift Eielsen. 

2. Marit, 1857-1932, g.m. Hans Eriksen Bjørnsgard, 1855- 

1936, han var gardbruker og hestehandler. 

3. Ole, 1860- 

4. Andreas, 1862-1946, se nedenfor. 

5. Martin Fredrik, han ble prest. 
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6. Håkon, 1869-1869. 
7. Hanna Fredrikke, 1874- , g.m. stasjonsmester i Nordland 

Svein Iversen Waalen, f. 1873. 

Hans Olsen skal visstnok også ei tid ha drevet butikk på Hoie i Lesja, 

og muligens fra 1876 ved Sørungard i Kjøremsgrend’n i Lesja. 

Andreas H. Tomter, 1862-1946. Han var gardbruker og hotelleier i 

Kyrkjestugu like ved Dovre-kyrkja. Huset ble flyttet til Maihaugen. 

Andreas ble gift med Gudrun Nielsen, 1894-1939. Barn: 

1. Marie Fredrikke, f. 1929. Hun fikk skjøte på Søre 

Kyrkjestugu i 1946 og ble gift Halsa og flyttet til Lillehammer 

der de var eiere av Oppland turisthotell. 

En tar gjerne i mot kommentarer, rettinger og supplerende 

opplysninger til dette oppsettet. 

Noen aner ved Jan Eilert Jaatun: 

1. Ole Andersen Tomter, på Lesja 1839. 

Foreldre: 

2. Anders Larsen Røstaen, Tomter i Snertingdal. 

Dpt. 8.9.1748, d. 1839. 

g. 26.9.1779 m. 

3. Anne Dagfinsdtr. Nordre Hasli i Snertingdal 

36 år i 1801 

Besteforeldre: 

4. Lars Andersen Røstaen, f. ca. 1722, bgr. 15.1.1780 58 år gml. 

g.m. 

5. Mari Olsdtr. Tomter, f. ca. 1718, 1 år 1719. 
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6. Dagfin Olsen Nordre Hasli. 

Skifter i live 20.3.1777. 

g. 1748 i Land m. 

7. Anne Eriksdtr. Rustaen i Land. 

f. 1721, d. 1810, skifte 4.4. 

Oldeforeldre: 

8. Anders Larsen Rustaden 

g. m. 

9. Anne Olsdtr. 

Skifte i live 15.3.1750. 

10. Ole Jørgensen Tomter 

d. 1719, skifte 17.10. 

g.m. enken etter Ole Gulbrandsen Tomter 

11. Siri Pedersdtr. Brender, d. 19.2.1777, 85 år gml. 

12. Ole Dagfinsen Nordre Hasli 

Bgr. 24.6.1754, 81 år gml., skifte 2.10. 

g.m. 

13. Marit Larsdtr. Bjerke i Land 

14. Erik Mikkelsen Rudstaden 

f. ca. 1672, d. 1759 

g. 1713 m. 

15. Anne Arnesdatter Fønhus i Aurdal 

f. ca. 1677, d. 1766 
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Utdrag fra kirkebøker 

Av Terje Tandsether 

Her vil det bli presentert utdrag fra enkelte kirkebøker der 
personer fra vårt distrikt er nevnt. 

Gjerdrum 1845-1863. 

Gift 16.3.1845: Ungkar og tjenestekar Henrik Hansen Sandum f. 
Græsagereie i Holter anneks 27.11.1823, far husmann Hans 
Henriksen Hageeie i Holter anneks. Pike Anne Maria Olsdtr. Berg 
f. i Vardal, dp. 11.6.1815, konf. i Gjerdrum 1829, far avdøde 
husmann Ole Ingebretsen Svendsrudeie. Anmerkning: Hun døde i 
Christiania 8.7.1866. 

Gift 25.1.1846: Ungkar og tjenestekar Peder Hågensen Berg f. 
Vestre Toten 26.7.1817, far husmann Hågen Pedersen Røshaugen 
i Vestre Toten. Pike Maria Paulsdtr. Berg f. i Ullensaker sep- 
tember 1821, far avdøde gardbruker Paul Gulbrandsen Braadal i 
Gjerdrum. 

Gift 11.7.1850: Ungkar og tjenestekar Hans Nilsen Wahl f. 
Gjerdrum 5.10.1825, far avdøde husmann Nils Olsen Gjerdrumeie. Pike 
Maren Olava Olsdtr. Hønseneie f. i Vardal, dp. 12.4. 
1819, konf. i Gjerdrum 1834, far avdøde husmann Ole Ingebretsen 
Olstadeie. 

Gift 28.12.1852: Ungkar og ridende jeger Lars Hansen Gistie f. 
Gjerdrum 6.6.1827, far gardbruker Hans Gulbrandsen Gistie. Pike 
Barbra Erlandsdtr. ibid, f. nordre Aurdal 25.2.1825, far avdøde 
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husmann Erland Halvorsen Lundereie av nordre Aurdal. 
Anmerkning: Utflyttet 1856 til Nannestad og derfra 1866 til 
Amerika. Hun konf. 1839 i nordre Aurdal. 

Gift 22.4.1863: Ungkar og musketer ved Ringeboske kompani 
Anders Christiansen Fårlundeie f. Østre Toten 22.6.1839, dp. 
11.8.1839, konf. 1.10.1854, nå husmann under enken Kari 
Hansdtr. Fladby i Gjerdrum, far husmann Christian Jensen 
Rynstadeie på Østre Toten. Pike Helena Eriksdtr. Asmyr f. i 
Gjerdrum 8.3.1823, far selveier Erik Larsen Mellum på Asmyr i 
Gjerdrum. 

Innflyttet desember 1845: Ungkar og tjenestekar Peder Hågensen 
Berg f. på plassen Røshauen i Vestre Toten 20.7.1817, tjener hos 
gardbruker Hans Hansen Berg. Gift med piken Maria Paulsdtr. 
Berg 25.1.1846. Attest av 12.11.1839 (se under viede). 

Innflyttet 1849: Pike Barbra Erlandsdtr. fra Lundereie i nordre 
Aurdal, f. der 25.2.1825, konf. 9.6.1839. Tjenestepike hos Ole 
Christoffersen store Ask. 

Utflyttet 1855: Pike Dorthea Olsdtr. Braate 26 år, f. 16.3.1829, til 
Vestre Toten. Anmerkning: Er gift der og hitkommen igjen. 

Utflyttet 28.12.1855: Skomaker Hans Rasmussen 29 2/3 år, kone 
Anne Eriksdtr. 30 år, til garden Jonsrudodden i Vestre Toten 

Utflyttet 3.3.1856: Gulbrand Henriksen Asmyr 49 år, kone Maria 
Hansdtr. 40 år, barn Hans Jacob er soldat 19 1/3 år, Maren 16 1/2 
år, Martin f. 26.2.1842, Kari f. 29.11.1844, Christian f. 27.9. 
1847, Bernt f. 15.7.1850, Anne f. 11.4.1853. 

Nannestad 1815-1840. 

Gift 27.1.1815: Ungkar Johannes Pedersen 25 år, sersjant ved det 
Opplandske infanteriregiment, hans føde- og hjemsted er Land 
prestegjeld. Pike Marthe Toresdtr. Østby 23 år. Forlovere Jens 
Olsen og Jacob Hågensen Trøgstad. 

Gift 30.11.1817: Ungkar Hans Hansen Halvorsbøllet fra Grans 
prestegjeld 27 år. Pike Eli Olsdtr. Trøgstad 32 år. Forlovere 
Christoffer Christiansen Fævig og Jens Olsen Trøgstad. 
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Gift 3.7.1822: Ungkar og jeger Johannes Alfsen Kragerudeie fra 
Jevnaker 22 år. Pike Kari Olsdtr. Helleren 26 1/2 år. Forlovere 
Lars Hågensen Laumb og Elling Børgersen Wolloug. 

Gift 26.4.1825: Ungkar Anders Olsen Skjerven eller Vøja fra 
Gran 26 år. Pike Kari Gulbrandsdtr. Hofkringler 24 år. Forlovere 
Jens Iversen Kringledalen og Gullik Gulliksen Grinager. 

Gift 25.10.1830: Ungkar Peder Hansen Løchen fra Jevnaker 26 
år. Pike Karen Dorthea Thoresdtr. Åmot 20 år. Forlovere Rolf 
Thomassen Strygen og Amund Paulsen Hytten fra Hadeland. 

Gift 6.11.1832: Ungkar og jeger Ingvold Gulbrandsen Flasla fra 
Jevnaker 26 år. Pike Berte Olsdtr. Nordby 30 (36?) år. Forlovere 
vaktmester Peder Ingvoldsen Kraggerud og Lars Ingvoldsen 
Flasla. 

Utflyttet 21.6.1815: Lars Larsen Nordbyeie 36 år, tjenestekar, 
hans hustru Marte Gulbrandsdtr. Rovold 31 år, tjenestepike, deres 
datter Birte Larsdtr. 3 1/2 år, til Jevnaker. 

Utflyttet 10.11.1818: Jens Espensen Holst 47 år, vevskjebinder, 
hans datter Anne Catrine Jensdtr. 24 år, til Toten. 

Utflyttet 18.10.1821: Halvor Andersen 24 år, tjener Døhlen 
nordre, til hans fødebygd Gran. 

Utflyttet 13.2.1824: Peder Andersen Røtterud 24 år, tjener, til sitt 
fødested Gran. 

Utflyttet 6.10.1830: Hågen Larsen Bækkedalstuen 19 år, 
husmannssønn, til Jevnaker. 

Utflyttet 29.2.1840: Pike Mari Christoffersdtr. Tøfner/Tofner/ 
Totner (?) 23 år, tjener, til Toten. 

Innflyttet 11.11.1815: Ungkar Ole Andersen 24 år, tjener, fra 
Lunner anneks i Jevnaker. 

Innflyttet 27.9.1817: Peder Hansen 36 1/2 år, arbeider på Asachskouen, 
fra Jevnaker. 
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Innflyttet 9.12.1817: Hans Nilsen Heiernæs 25 år, skomaker på 
nedre Engelstad, fra Toten. 

Innflyttet 5.9.1818: Jacob Andersen 22 3/4 år, til huse og dagleie 
hos Schjone Kjonstad, fra Jevnaker. 

Innflyttet 14.5.1820: Christoffer Gulliksen Skjerven 27 1/2 år, 
møller i Hombledalen, fra Jevnaker. 

Innflyttet 22.11.1820: Elling Børgersen 30 år, ungkar og forlovet 
med enken etter avdøde Johannes lille Wolloug i Bjerke, fra 
Jevnaker. 

Innflyttet 13.4.1837: Anders Pedersen Kraby 41 år, gardmann til 
Engelstad nedre, hans kone Anne Marie Christoffersdtr. Thesen 
41 år, deres barn Anders Gustav 11 år, Peder Christian 8 3/4 år, 
Christoffer 6 1/3 år, Halfdan 4 år, fra Toten 

Innflyttet 4.11.1839: Pike Else Eriksdtr. Bjørge 44 år, tjener, fra 
Gran. 

Høland 1846-1861. 

Gift 2.6.1846: Ungkar Ole Nilsen Ringstad f. Klavestadeie i Østre 
Toten, 20 år, far Nils Olsen. Pike Christiane Eriksdtr. Ihlebæk f. 
Eid, 24 år, far Erik Olsen. 

Gift 16.11.1847: Ungkar Jørgen Jonsen Tønneberg (?) f. Refsahl 
i Romedal på Hedmark, 36 år, far Jon Jørgensen. Pike Agnete 
Amundsdtr. fra Broberg i Vang på Hedmark f. Bjugstadeie i 
Vardal, 28 år, far Amund (intet farsnavn). 

Gift 6.11.1860: Ungkar og handelsborger i Christiania Jens 
Fæstad f. Fæstad i Østre Toten, 25 år, far Hans Larsen Fæstad. 
Jomfru Marie Elisabeth Simensen Ravestad f. Ravestad, 20 1/2 år, 
far Simen Simensen. 

Utflyttet 22.3.1852: Pike Kirstine Jonsdtr. Houkebøl 26 år, til 
Rustad i Østre Toten. 

Utflyttet 20.3.1855: Enke Marthe Dorthea Svendsdtr. Rakkestad 
60 år, hennes sønn Anders Brynildsen 36 år, snekkersvenn Fredrik 
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Jensen Rakkestad 26 1/2 år og hans kone Juliane Henrikka 
Brynildsen 18 år, alle til Vestre Toten. 

Utflyttet 2.3.1857: Christian Christoffersen Borgersrudødegården 
40 år, hans kone Marte Hansdtr. 32 år, til Fladerudhagen i Vestre 
Toten. 

Utflyttet 9.9.1857: Nils Engebretsen Ødegården 86 år, hans kone 
Anne Marie Christiansdtr. 76 år, Jørgen Nilsen Ødegården 36 år, 
hans kone Ida Dorthea Jensdtr. 37 år, deres barn Anton Emil f. 
4.8.1846, Juliane Marie f. 2.10.1848, Nicolai f. 30.9.1851, 
Fridtjof f. 31.5.1854, alle til Lundvolden av Lundhagen i Vestre 
Toten. 

Innflyttet 22.11.1857: Hans Larsen Hoff 30 år, hans kone Maria 
Gulbrandsdtr. 23 år, begge født i Trøgstad, flyttet hit for å bruke 
gard, deres barn Karen Adolfsdtr. (!) f. Langsæter i Trøgstad 
21.11.1849, Theodor Hansen f. Sæter søndre i Trøgstad 27.3. 
1854, Gina Johanne Hansdtr. f. Voldengen i Vestre Toten 6.5. 
1856, alle fra Voldengen i Vestre Toten. 

Østre Aker 1861-1868. 

Konfirmert 1863: Johanne Marie Larsdtr. f. Nedgård i Vestre 
Toten 7.3.1849, døpt 3.5.1849, bosatt Ellingsrudeie, foreldre 
husmann Lars Hansen Nordlien under Ellingsrud og Marie 
Juelsdtr. 

Konfirmert 1864: Tidemand Trondsen f. Syverud i nordre Aurdal 
i Vardal (!) 23.12.1849, dp. 6.1.1850, foreldre gardbruker Trond 
Nilsen og Marte Olsdtr. på Syverud. Han har tjent i 3 år hos Jens 
Jonsen Ammerud. 

Konfirmert 1865: Peder Nicolai Johannesen f. Dragum i Vestre 
Toten 7.1.1849, dp. 21.8.1849, foreldre Johannes Olsen og 
Maren Nilsdtr. Forberedt 1 år til konfirmasjon. Losjerende på 
Årvold. 

Konfirmert 1866: Johan Nikolai Kristiansen f. Presterud i Vestre 
Toten 14.4.1852, dp. 25.4.1852, foreldre forhenværende gard- 
bruker nå blikkenslager Kristian Jensen og Kristiane Olsdtr. som i 
vår hit aktede seg til Amerika. Losjerende på Rhodeløkken. 
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Konfirmert 1867: Ole Kristian Paulsen f. Dyste i Vestre Toten 
27.9.1852, dp. 2.1.1853, foreldre smed Helge Paulsen og Maria 
Kristiansdtr. Sinsenbakken. "Leser godt, men har ikke stor etter- 
tanke". 

Konfirmert 1867: Johanne Nilsdtr. f. Gryte i Vardal 21.12.1851, 
dp. 18.1.1852, foreldre arbeidsmann Nils Kristiansen og Karen 
Kristiansdtr. Vaaerengen. Piken kom hit i fjor og tjener hos 
Anders Hansen Høibraaten. "En flink og tenksom pige". 

Konfirmert 1867: Karen Johannesdtr. f. Smeby i Østre Toten 
25.12. 1852, dp. 30.1.1853, foreldre arbeidsmann Johannes 
Evensen og Helene (Paulsdtr?) Svingen. 

Konfirmert 1867: Helene Karine Larsdtr. f. Nedgård i Vestre 
Toten 14.9.1851, dp. 16.11.1851, foreldre arbeidsmann Lars 
Hansen og Mari Juelsdtr. som døde på Gaustad. Hun var på Alna 
(?). 

Gift 16.6.1861: Ungkar og arbeidsmann David Jensen f. Østre 
Toten, 26 år, oppholdssted Luren av Tveten, far Jens Jonsen 
Gjerstadeie. Pike Berte Sørine Simensdtr. i plassen Luren under 
Tveten f. Brækkeeiet i Aker, 19 9/12 år, far Simen Pedersen. 

Gift 3.11.1861: Enkemann og arbeidsmann Ole Christiansen f. 
Vestre Toten, 37 år, oppholdssted Stigeeiet, far husmann Christian 
Ditlevsen Qvistaas (Øvstaas?). Pike Birthe Olsdtr. Stigeeiet f. 
Gausdal prestegjeld, 37 år, far Ole Olsen Sletmoen under Stene i 
Gausdal. 

Gift 9.11.1862: Ungkar Johannes Jensen f. Biri, 24 år, oppholder 
seg i Christiania, far husmann Jens Jensen. Pike Lise Hansdtr. 
Rhodeløkken f. i Hoie prestegjeld, 22 år, far Hans Christensen. 

Gift 10.7.1864: Ungkar og arbeidsmann Peder Andersen f. store 
Hoffseie i Rommedal, 24 3/4 år, oppholdssted Rhodeløkken, far 
husmann Anders Andersen i Rommedal. Pike Helene Marie 
Hansdtr. Rhodeløkken f. Fostadeie i Østre Toten, 22 1/2 år, far 
Hans Engebretsen. 

Gift 11.12.1864: Ungkar og skomakersvenn Ole Jørgensen f. 
Kongsberg, 26 år, oppholdssted Rodeløkken, far Jørgen 
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Andersen. Pike Agnete Evensdtr. Dæhleneng f. Heksum i Vestre 
Toten, 31 år, far Even Pedersen. 

Gift 9.4.1865: Ungkar og sersjant ved Landske kompani Karl 
Anton Egeberg f. Lerudjordet i Vestre Toten, 22 1/2 år, far 
gardmann Kristian Hansen Lerudjordet. Pike Lena Julie Bull 
Kampen f. Sagtmoen i Trøgstad, 23 11/12 år, far husmann Jens 
Mortensen. 

Gift 5.9.1865: Enkemann Johannes Hansen f. Hoff i Lands 
prestegjeld, 53 1/3 år, bosatt søndre Lieeie, far Hans Pedersen. 
Pike Inger Wilhelmsdtr. f. Rustadeie, 52 1/3 år, far Wilhelm 
Evensen. 

Gift 21.10.1866: Ungkar og arbeidsmann Johannes Olsen 
Nøkleberg f. Nøkleberg i Østre Toten, 31 år, bosatt Kampen, far 
Ole Halvorsen. Pike Oline Olsdtr. Fæstad Kampen f. i Hurdalen, 
31 år, far Ole Fæstad. 
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Skifter 

Toten, Vardal og Biri 

Protokoll nr. 4 1692-1695 

d e l  1  

av Fredrik Dyhren 

Forord: 

Protokollen omfatter hele Vestoppland. I utdraget som gjengis her 

er det kun lagt vekt på opplysninger som kan være av interesse i 

slektssammenheng. 

Vær oppmerksom på at det kan være feil og mangler, da det ikke er 

lest korrektur på kilden. 

1 

Ole Torsen Aalstad. Vardal 03.12 1692 

x Martha Jacobsdtr 

Barn: 

Jacob 12 år 

Ole 10 år 

Amund 4 år 

Martha 8 år 

Anna 7 år 

Sl. Ole har ingen slegt i sognet. 

Christopher Jacobsen Mustad enkens broder og barnas formynder 

tilstede. 

Odelsgods eier sl. Ole i Aalstad 1/2 skippund og 1 1/2 hud 

Gjeld: Tore Bølstad i Vaage, Anna Olsdtr(lønn), Anders Jacobsen 
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Helgerud(lønn), Ole Jacobsen(lønn), Anders Nielsen Aalstad(lønn), 

Niels Evensen Alm(lønn), Maren Torgrimsdtr(lønn), Østen 

Gulbrandsen(lønn), Ole Kold 

2 

Ingborg Kieldsdtr Breili, Toten 07.12 1692 

x Anders Guttormsen 

Barn: 

Hans 31 år 

Joen 23 år 

Anna 26 år x Ole Jacobsen Kise 

Lisabeth 13 år 

Tilstede den sl. qvindes broder Niels Kieldsen Solberg, som 

formynder for den yngste datteren. 

Anders har kiøbt gaarden skylder 3 fierdinger 1 skind etter brev 

dat. 20/3 1673 

Gjeld: Lars Marchestad, Jens Aschim, Maren Aschim, Niels 

Amundrustad, Hans Stepperud, Rasmus Field, Maren 

Kallerustad. 

3 

Margarete Poulsdtr Hermanrud, Toten 08.12 1692 

x Mathias Pedersen 

Barn: 

Poul 13 år 

Ellen 17 år 

Birte 12 år 

Karen 6 år 

Tilstede den sl. qvindes broder Ouden Poulsen Balche og Mads 

Ellingsen Balche som har den sl. qvindens søster Maren til ekte. 

4 

Anders Jacobsen Biørnstad, Toten 09.12 1692 

x Marthe Halvorsdtr 

Barn: 

Jacob 3 1/2 år 
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Anders 1/2 år 

Birte 5 1/2 år 

Den sl. mands broder Christopher Jacobsen Hammerstad møtte 

ikke, men hans qvinde Birte Gundersdtr var tilstede. Den anden 

broder Ole Jacobsen var nærværende. 

Den sl. mand har arvet etter sin fader i Biørnstad 6 lispund 5 7/13 

bismerpund. Kiøbt og betalt sine søskende Christopher, Ole 

Jacobsen, Ole Øverset, Fredrik Gaarum for deres gods i Biørnstad, 

samt Joen Helset på sin qvinde Martha Jacobsdtr for hennes 

arvelaad 3 lispund 2 10/13 bismerpund. 

Gjeld: Maren Jacobsdtr, Peder Stenslie, Jacob Suchestad for 

landskyld, Jens Gile, Nils Larsen Lund. 

Barnas verge Christopher Hammerstad. 

5 

Rangnild Tollufsdtr Øyerud, Toten 10.12 1692 

x Elling Svendsen 

Barn: 

Erich 8 år 

Birte 11 år 

Tilstede den sl. qvindes moder Gubør Siversdtr Staboe og hennes 

broder Niels Tollufsen. 

Odelsgods har den sl. qvinde arvet etter sin sl. fader i den gaard 

Øyerud skylder 1/2 skippund m/b. Så lenge Ellings vermoder 

lever, svarer han henne 1/2 fierding landskyld. 

Gjeld: Herman Hanestad, Sigri Biømsdtr, Joen Erichsen Oustad 

6 

Find Jeppesen Buruld, Toten 12/12 1692 

x Sigri Olsdtr 

Barn: 

Ole 9 år 

Niels 1 1/2 år 

Erich Halvorsen Evang som har den sl. mands søster Birte til echte 

er som formynder tilstede. 

Gjeld: Anna Eriksdtr(lønn), Ole Buruld 
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7 

Tore Olsen Fodstad, Toten 13.12 1692 

Barn: 

Hans 14 år 

Ole 12 år 

Anders 7 1/2 år 

Peder 5 1/2 år 

Lars 2 år 

Elli 9 år 

Den sl. mands broder Knud Olsen Huser er som formynder tilstede. 

Joen Schiøl som har den sl. mands søster Dorthe til ekte møtte 

ikke, men hun tilstede. Esias Hansen Neder Røse som har barnas 

modersøster Maren Knudsdtr til ekte er tilstede. Anders Pedersen 

Hammerstad som har barnas sl. moders søster Birte Knudsdtr til 

echte ei tilstede. 

Barnas halvbroder Mads Ellingsen ble bevilget del i godset. 

Tilgode hos: Lasse Gaarder, Ole Halvorsen lille Gran, Rasmus 

Schølaas, Ole Staffensrud, Henning Schindstad, Even Rise, Ole 

Ellingsen Buruld, Mogens Roset, Jens Henningsen Strand, Joen 

Hermandsen, enchen Karen Schiøl. 

Gjeld: Birte Knudsdtr(lønn), Joen Hual, Søren Slagsvold, Anders 

Fodstad, Martha Olsdtr(lønn), Hansl Lie, Maren Toersdtr som var 

festet med sl. Tore, Mads Ellingsen resterer på hans moderarv. 

Det yngste barnet Lars ble satt i oppfostring hos Marthe Knudsdtr 

Hammerstad 

Mads Ellensen Fodstad svarer også formynderskap for 2 barn. 

8 

Erich Olsen Ronnebye, Toten 14.12 1692 

x2 Birte Larsdtr 

Barn 1. ekt.: 

Tosten 

Maren 

Mari 

Gjeld: Barna rester på deres moderarv. Birte Olsdtr(lønn), Joen 

Pedersen tiener i Prestegaarden, Peder Molstad, Lars Joensen 

Ousbye, Niels Andersen Fodstad, Mathis Hermanrud, Peder 
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Findstad, Niels Nielsen, Lars Torgiersen, Niels Engbrechtsen, 

Lisbeth Andersdtr(lønn), Anders Ronnebye, Giertrud Olsdtr, Peder 

Gaarder. 

9 

Joen Christensen Hual, Hadeland 20.12 1692 

x Martha Poulsdtr 

Barn: 

Christen 21 år 

Poul 16 år 

Karen 20 år 

Birte 14 år 

Erich 19 år 

Martha 11 år 

Den sl. mand har ingen slegt i sognet, men i Ringsager bor hans 

halvbror Peder Joensen Birche som er tilstede. 

Enkens dattermand Hans Olsen Børge som barnas verge tilstede, 

samt hennes sønn Gudmund Erichsen Lunder nerverende. 

Enken angir at 1 fierding slotengland kaldt Liekren som hennes sl. 

fader hadde kiøpt er kommen i odelshevd, brukes under Morstad av 

Dag Pedersen(=Poulsen). 

Gjeld: Biørn Erichsen rester arv etter hans sl. fader etter skiftebrev 

dat 16/8 1667. Desligest for odelsgods i Flatla. 

Sl. Joen Christensen har vært formynder for Karen Gulbrandsdtr 

etter skiftebrev dat. 28/2 1681, og svarer sl. Joen for henne 

landskyld av 3 fierdinger gods i Morstad som hun eier men som 

Dag Poulsen bruker. 

Rolf Hvalby beretter at Karen Gulbrandsdtrs stemoder Inger 

Torsdtr er bevilget på skifte etter hennes sl. mand at bruge be.mte 3 

fierdinger i Morstad foruten landskyld in anno 1681. 

Gjeld: Lars Poulsen Nederroenn, Ole Pedersen Haagenstad, 

Kirsten Biøralt, 

Ole Pedersen Sov ny verge for Karen Gulbrandsdtr 

10 

Torsten Hansen Hilden, Gran 09.01 1693 

x Ingborg Torgudsdtr 
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Barn: 

Hans 29 år 

Ole 26 år 

Poul 23 år 

Gulbrand 16 år 

Nils 14 år 

Anna 11 år 

Tilgode hos: Anders Andersen Alm, Christen Helmen. 

I garden øster Hilden som enken bebor er innkiøbt 1/2 skippund 

m/b etter brev av 16/12 1678. Noch i garden 1 fierding odelsgods 

som enken har arvet. 

I vester Hilden som Gudmund påbor 1 fierding landskyld u/b som 

Nils Alfsen Aschim vedstår å ha bekommen for av sl. Torsten 

Hansen, i ligemåde i samme Hilden 1/2 fierding landskyld m/b 

Videre nevnes enkens søster Birte. 

Hans Torstensen svarer som formynder for sine umyndige søsken. 

11 

Peder Olsen Listerud, Toten 10.01 1693 

x 

Barn: 

Ole 18 år 

Birte 15 år 

Tilgode hos: Christopher Onderud. 

Gjeld Ingborg Pedersdtr 

12 

Ole Paulsen Steffensrud. Toten 11.01 1693 

x 

Barn: 

Anders 15 år 

Halvor 14 år 

Poul 10 år 

Ole 6 år 

Christopher 3 år 

Birte 20 år 
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Karen 10 år 

Tilstede på de umyndige barns vegne Haagen Smebye og Michel 

Sukkestad. 

Gjeld: Ole Kyset, Ingborg Stepperud, Jacob Suchestad, Karen 

Soedstad, Tore Fodstads barn, Halvor Kalverud?, Karen Hørsrud, 

Poul Olsen, Hans Soedstad, Hans Findstad, Halvor Schaugerud, 

Erik Birche. 

13 

Martha Biømsdtr Nederqvale , Slidre 09.02 1693 

x Ole Knudsen 

Arvinger: 

Anders Biørnsen Helmei, avdødes bror, er død x Guri Engbretsdtr 

Biørn Andersen 18 år 

Engbrecht 17 år 

Ole 14 år 

Anders 8 år 

Kirsten 11 år 

14 

Endre Michelsen Lunde, Vang 11.02 1693 

x Anna Madsdtr 

Arvinger: 

Anders Erichsen, er soldat 

Eyner Kios 

Troen Stende x Valgeir 

Ingborg Eriksdtr, avdødes halvsøster 

Borgild Eriksdtr, avdødes halvsøster 

Pantegods befindes i den gard Brechen at være pantet , 11 skind 

med et england Evang, etter brev dat, 12/12 1604. 

I ligemaade indpantet 1 skind i Evang engeland under Brechen. 

Arvningene berettet at sl. Endre eide i 13 skind, men hadde ingen 

forklaring eller bevis og adkomst for 1 skind. 

I 6 skind pantegods i Eltonn garden kommer til arvs på dette skifte 

etter skiftebrev dat. 29/11 1671. 

Pantet i Hambre etter brevs indhold dat. 2/12 1681, 5 skind 

odelsgods. 
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Birte Evensdtr tilholdende på Opdahl haver oppebaaren av sl. 

Endre Lunde for 1 1/2 skind i Loe engeland. 

Torchild Hermundstad oppebaaren av Endre Lunde for 1 skind i 

Loe engeland. 

Lunde skylder 1 hud odelsgods som berettes huorom arvingene 

ingen riktighed og forklaring kan giøre, saa ei hvor meget derav på 

dette skifte bør komme til deling. 

Den 7/2 90 skylder Lunde til Vang prestebol 4 1/2 bismerpund 

smør m.b., og påstår prosten at den hud som sl. Erich Lunder og 

hans arvinger eier i Lunde er uden bøxel, og han den bøxelraadig. 

Han begierer nerverende arvinger at fremvise deres adkomst. 

Dertil svarer Endre Kios at bemelte adkomstbrever til den hud i 

Lunde er hos sin broder Troen Stende som er i fergesvegen. 

Tilgode hos: Henrich Rud i Sandsver sogn, Hans Mogensen på 

Kongsberg, Hans Fichen på Echer, Margarete Gabriels boende på 

Kongsberg. 

Gjeld: Tore Erichsen(lønn), Joen Johansen Øverlysen i Lerdahl, 

15 
Knud Halvorsen Linechren, Slidre 20.03 1693 

x Ingborg Pedersdtr 

Barn: 

Jøger 16 år 

Ole 13 år 

Peder 11 år 

Halvor 8 år 

Marit 20 år 

Anna 5 år 

Hele skiftet er ikke innført i protokollen. 

16 

Inger Mahtisdtr Narum, Toten 23.03 1693 

x Jens Pedersen 

xl Poul Knudsen 

Barn: 

Poul Poulsen soldat 

Peder Jensen 28 år 
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Poul 23 år 

Anders 19 år 

Sigri 20 år 

Dorthe 17 år 

Maren 14 år 

Den sl. qvindes søsken og nærmeste slekt er fattige folk og verger 

ikke 

1 skind gods i Hougerud er indpantet. 

17 
Hans Olsen Stepperud, Toten 27.03 1693 

x Ingborg Gundersdtr 

Barn: 

Johanne 1/4 år 

Tilstede den sl. mands neste slekt Erich Ellensen. 

Tilgode: Ole Staffensrud, Anders Danielsen Seierstad, 

Christopher Halvorsen Onderud og han derfor pantsat et brev på 4 

skind i Onderud, Lars Joensen Hoel, Amund Gundersen Østby, 

Jacob Fæstad, Laurits Pedesen Grimstad, Mads Lerud, Johannes 

Ersrud, Ellen Goukum. 

I Stepperud har den sl. mand betalt på 4 lispund odelsgods u.b. 

Gjeld; Jens Halvorsen, Karen og Ingborg Halvorsdtr har deres 

faderarv i boet. Erik Overbys arvinger, Anders 

Christophersen(lønn), Joen Andersen Erichsrud, Anders Ellensen 

18 

Tidemand Biørnsen Myren, Toten 28.03 1693 

x2 Karen Olsdtr 

Barn 1. ekt.: 

Peder 30 år 

Karen 31 år 

Anne 28 år 

Ingborg 22 år 

Kirsten 21 år 

Barn 2. ekt.: 

Gunild 12 år 

Elli 11 år 
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Anna 8 år 
Halvor Larsen Gregersbøl er nest beslektet til bemelte barn. 

19 

Erich Olsen Vestrum, Toten 28.03 1693 

x Rønne Torchildsdtr 

Barn: 

Torchild 15 år 

Ole 14 år 

Maren 10 år 

Birte 7 år 

Den sl. mands broder Morten Olsen er som formynder tilstede. 

Den sl. mand har kiøbt i Vestrum 5/6 fierding etter brev dat. 14/4 

89. 

Enken har 1/6 fierding gods i garden som hun arveligen tilkom. 

20 

Torsten Toersen Negard, Toten 29.03 1693 

x Birte Olsdtr 

Barn: 

Ole 12 år 

Martha 14 år 

Maren 9 år 

Birte 6 år 

Lisbeth 3 år 

Tilstede den sl. mands nermeste slekt brorsønnen Jens Harlsen 

Flechesøv. 

Sl. Peder Markestad har kiøbt odelsløsen av Ole Tommasen på 

Negard som hans sønn Mogens Markestad nå bekjenner at hans sl. 

fader har igjen bekommet av sl. Torsten Negard sine utlagte penger 

for odelsløsen. 

Negard skylder 1 fierding m/b derav eier enken 1/2 fierding og 

hennes søster Marthe som er gift med Hans Jørgensen boende på 

Rud i Land 1/2 fierding, de har nå bekommet for sin del av godset. 

Fortsettelse neste nr. 
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Tillegg og rettelser 

I forrige tidsskrift ble det dessverre en feil ved utkjøring av skiftene, 

og korrigert versjon av nr. 39 og 40 kommer her. Vi beklager! 

39 

Erich Ottersen Nerby, Land 26.02 1692 

x2 Gulle Ellefsdtr 

Barn 1 ekt.: 

Nils, bor i Vardal 

Ole 36 år 

Amund 20 år 

Birte 28 år 

Giertrud x Ole Christophersen Nerby 

Barn 2. ekt.: 

Hieronimus 12 år 

Tilstede sl. Erichs halvbroder Erik Bruesveen. 

Gjeld: Til enkens stebarn deres moderarv, Harl Viger, Mogens 

Torgersen, Gunild Gulbrandsdtr, Røen Gulbrandsdtr 

40 

Jens Bye, Vardal 04.03 1 692 (døde for 10 år siden) 

og Gubør Harlsdtr (døde for 3 år siden) 

Barn: 

Jacob Bye 60 år 

Elli 56 år, enke 

Sigri 52 år x Jurgen Gulbrandsen 

Birte x Joen Jacobsen 

Odelsgods i Bye 3 huder m/b over 1/2 hud Vardal Kirche tilhørig og 

1 hud sl. Jacob Didrichsens arvinger tilkommer. 

Gjeld: Jacob har på sin faders vegne betalt til Amund Bye, i 

ligemaade har By sagt gord hos Kield Hage på sin sl. moders vegne. 
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Nye spørsmål 

Spørsmål nr. 399 

Mysteriet Kristoffer Andersen på Bjerke, Østsinni sogn: 

Bjerke 1801, familie 2 

Ole Poulsen Husbond 31 år 

Berthe Kristoffersdtr. Kone 27 år 

Kristoffer Sønn 4 år 

Ingeborg Datter 1 år 
Kristoffer Andersen Konas far 70 år 

Anne Gulbrandsdtr. Hans kone 60 år 

Anne Kristoffersdtr. Deres datter 19 år 
Gulbrand Deres sønn 20 år 

Det kan vel tenkes at det er feilskrift av "Kristoffer Andersen” 

så det skal være Kristoffer "Johannesen”, fordi Kristoffer Johannesen 

Gjeile (fra Råum), f. 1731, giftet seg nettopp med Anne Gulbrandsdtr. 

Narum, f. 1742, d. 1818 Bjerke. Kristoffer Gjeile solgte Gjeile i 1780 

og kjøpte Bjerke i 1787 av Kristoffer Gulbrandsen Berg, men hadde 

flyttet dit like etter 1784. Han solgte til sønnen Gulbrand i 1803, så 

han burde vel være der i 1801? 

Deres barn kan også stemme med folketellinga i 1801. 

Datteren Anne ble døpt i 1783, sønnen Gulbrand døpt i 1781. 

Dessuten hadde de: 

1. Inger, dp. 1767, Gjeile, konf. Ankaltrud, g. 3.1.1790 m. 

Anders Knudsen, f. ca. 1759, bosatt Bjerkeeie (Barsok). 

2. Kari, dp. 1769, Gjeile, d. 1815, g. 1792 m. Ole Gundersen, f. 

ca. 1762. Bosatt Bjerke i 1801 (1. familie). 

3. Johannes, dp. 1771, Gjeile, d. 1773. 

4. Marte, dp. 1777, d. 1777. 

5. Marith (Marthe?), dp. 1779. 

6. Gulbrand, dp. 1781, Ankaltrudeie, konf. Bjerke 1796, g.l. 

9.7.1803 m. Anne Olsdtr., g.2. 1842 m. Mari Torgersdtr. 

Bjerke. 
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7. Anne, dp. 1783, Ankaltrudeie, konf. Bjerke 1799, g. 

11.10.1807 m. Ole Olsen Kolbjørnshus, f. 1780. 

Men, Berte 27 år i 1801, datter av Kristoffer Andersen 70 år, og 

g.m. Ole Poulsen finner jeg ikke. Jeg finner en Berte Kristoffersdtr. 

”Berg” 16 år ved konf. I 1790 (f. ca. 1774). Kristoffer Gulbrandsen 

Berg og Kristoffer Johannesen Gjeile var svogere fra Narum. 

Ole Poulsen (31 år i 1801) er også tvilsom, men finner en Ole 

Poulsen Grimeeie, konf. 1786 16 år gml., og Ole f. 1768 av Poul 

Olsen og Ingeborg Petersdtr. Grime. 

Berte var gift 30.10.1796 m. Ole Poulsen. 

Har noen andre en annen og bedre løsning på dette så tar jeg 

gjerne imot dette. Det er en stor etterslekt, særlig i Land, så det er nok 

mange som er interessert. 

Med hilsen, 

Sigmund Rosenberg 

Dokka 

Tlf. 61111007 

Spørsmål nr. 400 

En av mine tippoldeforeldre på morssiden het Anders Olsen, 

født ca. 1780 på Hadeland. 

I tilgangslistene for Ullensaker i 1819 finner jeg Anders Olsen 

Aalborgsæter, 40 år, og hustru Inge Hansdatter, 37 år, husmannsfolk 

fra Eidsvoll. De hadde med seg barna Hans, født 1810, og døtrene 

Berte, Anne Maria og Ingeborg Maria. De flyttet til Vestengen i 

Ullensaker. 

Min tante fortalte at Anders var ”hallenning”. Kan dette 

bekreftes på noen måte? 

Med hilsen, 
Herman Nettum 
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Spørsmål nr. 401 

Og med det samme vi er inne på Hadeland: En av mine 

forfedre het Johan(nes) Ellingsen. Han ble konfirmert på Toten i 1775 

og bør derfor være født ca. 1760. Jeg har lett etter ham i flere år, men 

finner ham ikke født på Toten, så kanskje han var fra Hadeland han 

også? 

Med hilsen, 
Herman Nettum 

Spørsmål nr. 402 

Etterlyser Petter Haavelsen fra Land, f. ca. 1814. Hans far 

skulle hete Haavel Pedersen. Petter ble gift 1. gang med Marta 

Hansdatter, f. 1832 i Balsfjord i Troms. I sitt første ekteskap fikk han 

bl.a. barna Petter Martin Pettersen og Ragnhild Pettersdatter m.fl. Han 

og Marta Hansdatter bodde på Storsteinnes i Troms fram til 1867, da 

de flyttet til Takelvdal i Målselv. De var dissentere. Petters andre 

ekteskap var med Marta Halvorsdatter i Målselv. 

Petter er oppgitt født i Østerdalen, men iflg. folketellinga 

1865 for Balsfjord var Petter Haavelsen født i Lands prestegjeld. 

Jeg kommer ikke videre med Petter og hans forfedre. Er det 

noen som kan hjelpe meg? 

Med vennlig hilsen, 

Randi Johansen 

9017 TROMSØ 

E-post: 

randi.ioh@c2i.n

et 

Spørsmål nr. 403 

Tre brødre gikk fra Aurdal i Valdres til Stensjøen i Østre 

Toten. Brødrene het Ole, Jens og Lars. Den jeg stammer fra er Ole 

Olsen Smeby fra Aurdal i Valdres (født 1785). Denne nevnte person 

Ole fikk en sønn (f. ca. 1825/28), også han kalt Ole, og han ble gift 

med Kristine Halvorsdatter Tangsveen (f. 5/11-1835). 
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Disse tre brødrene er for øvrig nevnt i Feiringboka bd. IV - 

under plassen Valders. Der står det at Ole Olsen Smeby var 

skreppekremmer, og ble gift i 1824 med Anne Disserud. Broren Jens 

slo seg visstnok ned på Slåtten i Stensjøen, mens den andre broren, 

Lars, bodde i Jutmyra. 

Jeg har i mange år prøvd å finne ut noe om hvor i Valdres 

disse tre brødrene gikk fra, og om familien der (søsken, foreldre, 

besteforeldre, oldeforeldre). Har noen opplysninger som kan hjelpe 

meg? 

Med hilsen og takk fra 

Martha Tron 

Frangsveen 

2335 STANGE 

Spørsmål nr. 404 

Hans Munch tjenstegjorde iflg. Olai Ovenstad som Fenr. ref. 

ved 2. Opl. nasj. inf. regt. frå 10/12-1734. Virk. fenr. ved samme 

regt.s Totenske komp. 13/1-1738. Har nokon sett noko om denne 

personen? Alle opplysninger er av interesse da dette er av mine 

forfedre. 

Med helsing, 

Torbjørn P. Hagen 

Ødegaard 

2632 VENABYGD 

Tlf. 61284065 

E-post: tphagen@sensewave.com 

Spørsmål nr. 405 

Ønsker opplysninger, om det finnes nålevende slektninger av 

Kasper Olsen, f. 7.7.1881 på Narumsskogen i Kolbu. I 1900 bor han 

(midlertidig) på Fogd-Narum, men reiser i 1903 til Amerika. 

Foreldrene het Ole Martinsen og Karen Kristiansdatter, og Kaspers 

søsken var: 
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Karl Magnus, f. 25.7.1874 - til USA 

Helmer Maurits, f. 1.4.1876. 

Helmer Maurits, f. 18.12.1877 - til USA 

Olga Mathilde, f. 25.2.1886, d. 20.1.1905 

Ole Kristian, f. 26.7.1888 

Einar Severin, f. 24.11.1895. 

Det må i tilfelle være etterkommere av Ole Kristian og Einar Severin, 

som fortsatt kan bo på Toten. 

Er det noen som har et bilde av stedet der Kasper ble født 

(Narumsskogen)? 

Kaspers familie bodde fra 1896 på Bakke av Narum, og Ole 

Martinsen dør der i 1904, og blir begravd i Kolbu. Er det noen som 

vet når Karen Kristiansdatter døde, og om hun er begravd i Kolbu? 

Hilsen, 

Hans Brenden 

Torestuejeilen 4 

2680 VÅGÅ 

Tlf. 61237886 

E-post: hansbrenden@hotmail.com 

Spørsmål nr. 406 

I folketellinga i 1801 finner jeg på garden Hogne familien 

Christen Henrichsen og Eli Helgesdatter. De er tydelig nettopp gift. 

De har ingen barn. Det jeg har funnet ut om denne familien er: 

Henrik Krestensen, født 1775, Hougner, Land, Oppland 

Far: Christen Henrichsen 

Mor: Eli Helgesdatter 

Gift med Marit Eriksdatter, født 1774, Feide, Torpa, Oppland 

Far: Erik Halvorsen Feide 

Mor: Ingeborg Pedersdatter Feide 

Barn: Christian Henriksen Hougner, født 1806, Hougner 

Erik Henriksen Hogner, født 22.11.1809, Hogne i 

Torpa, død 11.10.1875. 
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Jeg går ut fra at Henrik Kristensen og Marit Eriksdatter fikk 

flere barn. Kan Vestoppland Slektshistorielag hjelpe meg med evt. 

hvilke andre barn ekteparet hadde? 

Hilsen, 

Tor Håkon Moen, 

E-post: torhmoen@online.no 

SLEKT I GJØVIK/TOTEN- 

OMRÅDET? 

BESØK VÅR INTERNETT-SIDE 

www.slektshistorielaget.no 

Her finnes avskrifter av kirkebøker, folketellinger, 

artikler og annet slektshistorisk materiale. I tillegg er 

det også litt materiale fra Land og Hadeland. Siden 

blir oppdatert jevnlig, følg med. 

Vestoppland Slektshistorielag 

avd. Gjøvik og Toten 
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Lagsnytt 

Tanker fra en av de gamle 

Alt er så moderne for tiden at en gammel traver føler seg akterutseilt. 

Så også i slektsforskning. Det snakkes om internett og E-mail og 

mange slags program slik at det surrer rundt i hodet på oss som ikke er 

kjent med alle disse uttrykkene og metodene. 

Til og med heftet vårt vil helst ha alt på diskett. Men så er det 

forskjellige maskiner med forskjellige nr. på Word og Works og Excel 

og hva det nå heter og som vi ikke kan følge med på alle sammen. 

Mitt spørsmål er: Går det an å finne fram til slekta på den gamle 

måten, må en ha datamaskin etc. Selvfølgelig må en ikke det, men må 

en nå ha en todelt forening, med en avdeling for dem som ikke har 

det? 

Jeg vet jo hvor kjekt det er at kirkebøker , folketellinger m.m. er blitt 

skrevet inn på data og så skrevet ut igjen på papir, slik at vi kan lete 

alfabetisk etter Knut Olsen og finne den vi leter etter mellom uttallige 

andre. 

Jeg innrømmer gjerne at dette som de andre har skrevet og ført er til 

stor nytte for alle oss som ikke har internett og vi er takknemmelige 

for det. 

Men det virker noen ganger som om tanken er at alt bare skal være på 

skjermen, slik at vi alle må sitte ved den for å finne ut det vi ønsker å 

se. 

Er det blitt sånn at nå er det maskinen som er blitt det viktigste, eller 

er det hver enkelt forfader og formoder? Hvor i dette kommer det inn 

det som en tidligere kalte kjøtt og blod på forfedrene? Jeg bare spør? 

Vaset, 20 januar 2002. Eli Staxrud Brenna. 
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Tilgangen til utvandringshistorie fra Hadeland blir lettere 

I Amerika er det et eget Hadelandslag, Det er stiftet i 1910 og har en 

medlemsmasse av personer med slektstilknytning til Hadeland. Som 

mange andre bygdelag i Amerika har nok også Hadelandslaget sett 

bedre dager, men er nå på en oppadgående bølge. 

Laget feiret 90-års jubileum på Hadeland i 2000 og ble da mottatt av 

historielagene på Hadeland og Hadeland Folkemuseum, Som en 

gjenytelse laget Hadelandslaget i 2001 en rundtur i Amerika for 

hadelendinger. Gjennom dette har det blitt knyttet kontakter mellom 

Hadeland og utvandrede hadelendinger. Laget er svært interessert i å 

knytte kontakter med gamlelandet, og har pr. i dag rundt 30 

medlemmer i Norge. 

Hadelandslaget har gjennom en årrekke hatt sitt eget 

medlemstidsskrift, Brua. Bladet inneholder såvel historisk stoff om 

hadelandsutvandring som stoff fra lagsarbeidet i Amerika i dag. Litt 

nåtidig hadelandsstoff er også med, I dag gis Brua ut i A-4 format 4 

ganger i året, Siste nummer var på 16 sider, Medlemskap gir 

abonnement på dette bladet, og koster 100 kr. pr. år. 

Tidligere har det vært slik at utsendelse av Brua og innkreving av 

medlemskontingent har gått direkte fra Amerika til Norge. Med 

dagens portotakster blir dette en svært dyr ordning for Hadelandslaget. 

Etter den gjenopptatte kontakten har en gruppe nedsatt av 

historielagene på Hadeland og Hadeland Folkemuseum tatt på seg å 

kreve inn kontingenten i Norge og stå for distribusjon her i landet. Vi 

tror dette kan lette kontakten mellom Hadeland og ætlinger etter 

utvandrede hadelendinger. 

Mer informasjon fås fra 

Harald Hvattum, 2760 Brandbu. 
Telefon 613 34261 eller e-post harald.hvattum@c2i.net 
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Slektshistorisk Dag på Kapp Melkefabrikk, lørdag 23. 

februar 2002 

Slektshistorisk Dag ble til som et samarbeid mellom Vestoppland 

Slektshistorielag avd. Gjøvik-Toten og Toten økomuseum. Et slik 

arrangement har lenge vært påtenkt, og da DIS-Oppland hadde et 

lignende arrangement på Lillehammer høsten 2001, ble dette straks et 

påskudd for å få til en lignende dag. 

Ei arbeidsgruppe bestående av Heljar Westlie og Rune Hårstadsveen 

ble satt ned. Denne ble etter hvert forsterket med Fredrik Dyhren. 

Det ble lagt opp til et fyldig foredragsprogram, bestående av fem 

foredrag som startet hver hele klokketime arrangementsdagen 

igjennom. Foredraget kl. 14:00 var i utgangspunktet satt av til Stein 

Inge Haaland for en presentasjon av slektsprogrammet EMBLA - 

familie og slekt. Haaland meldte imidlertid frafall fredag 22.2., men 

med hektisk innsats ble dette erstattet av Otto Jørgensen. Det endelige 

program ble som følger: 

12:00 Statsarkivar Per-Øivind Sandberg: ”Mindre brukte kilder til 

slektsforskning” 

13:00 Konservator Tom H. Haraldsen: ”Uten mennesker, ingen 

kultur” 

14:00 Otto Jørgensen: "Slektsforskning og data - presentasjon av 

Brother’s Keeper” 

15:00 Liv Marit Haakenstad: "Slektsforskning for nybegynnere” 

16:00 Ole M. Granum: "Utvandringen fra Toten” 

Samtlige foredragsholdere stilte opp uten vederlag, men de som hadde 

lang kjøreveg fikk dekket reiseutgifter. Museet delte ut bokgave til 

foredragsholderne. Museumsdirektør Torveig Dahl fikk rollen som 

dagens konferansier. 

Det ble sendt ut invitasjoner om deltakelse med stand til ca. 20 lag og 

foreninger fra hele Mjøsområdet med virksomhet knyttet til slekts- og 

lokalhistorie. Responsen herfra var mindre enn vi hadde håpet, men til 

slutt ble det fem påmeldte stands - derav inkludert Vestoppland 

Slektshistorielag. 
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Plassen ble nesten for liten for alle som ville høre statsarkivar 

Sandberg kåsere om mindre brukte kilder til slektsgransking. 
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Dokumentasjonssenteret var åpent hele dagen, og frivillige fra 

Slektshistorielaget bidro til at mange kunne få hjelp med en innføring 

i hvordan slektsarkivet er bygd opp, hvilke kilder som finnes her, og 

til litt praktisk leting. 

Slektshistorielaget sto også for enkel servering for en billig penge 

denne dagen, med kaffe/te/mineralvann og hjemmebakst. En riktig 

stor og varm takk skal rettes til alle av lagets medlemmer som stilte 

opp med kaker, og som hjalp til på forskjellige måter på dagen! 

Pressedekning og annonsering i forkant av arrangementet ble meget 

bra, med forhåndsomtale i OA, Totens Blad og HA, samt på Radio 

Toten og Radio 107. Annonser var på plass i OA og Totens Blad, og i 

tillegg var det lagt ut flygeblad og hengt opp plakater i doksenteret, 

lokale bibliotek og på Statsarkivet på Hamar i god tid i forkant. 

På web-sida til Gjøvik og Toten Slektshistorielag, 

www.slektshistorielaget.no, lå det også ute forhåndsomtale. 

Pressemeldinger ble sendt til flere lokalaviser og radiostasjoner. På 

sjølve arrangementsdagen var OA og Radio Toten tilstede for å lage 

repotasje/innslag. 

Besøkstallet på dagen var det ingen som klarte å få noen klar oversikt 

over, men et sted mellom 200 og 300 var nok innom i løpet av dagen. 

Av disse hørte de fleste flere foredrag, men få fulgte nok alle. De 

fleste var også innom dokumentasjonssenteret, noen bare for å kikke, 

mens andre fikk til dels omfattende hjelp. Auditoriet var fullt til 

omtrent hvert foredrag, på tross av at ekstra stoler ble satt inn, slik at 

ca. 90 stk. fikk sitteplass der. 

Dagen ble avviklet uten større problemer, publikum var positive og ga 

uttrykk for å være fornøyd. 

5. mars 2002, Rune Hårstadsveen 
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Om lokalavdelingene i Vestoppland 

Slektshistorielag 

Gjøvik/Toten: 

Styret består av Heljar Westlie: formann, Fredrik Dyhren: kasserer, 

Eva Johannessen: sekretær og styremedlemmer Liv Marit Håkenstad, 

Henry Hoel og Sigmund Rosenberg (for Land). Varamann er Inger-

Berit Østby-Deglum. Det er medlemsmøter på Gjøvik bibliotek den 

første torsdagen i månedene september-mai kl. 18.30 - 21.30. Først er 

det kåseri/foredrag og dernest eventuelle spørsmål. Tilslutt er det 

muligheter for privat gransking og utveksling av opplysninger. 

Avdelingen har vel 120 medlemmer. 

Land: 

Denne avdelingen er midlertidig slått sammen med Gjøvik/Toten. 

Sigmund Rosenberg er kontaktperson, Robert Jørgensen er 

kasserer og Odd H. Lundby er kontaktperson for årboka 

Landingen. Lagets bibliotek er på Lands museum der 

åpningstidene er på tirsdag og onsdag 8.30 - 15.30 og ellers etter 

avtale. Det er ca. 30 medlemmer i Landregionen. 

Valdres: 
Eli Staxrud Brenna er leder, Eli Sælid er sekretær og Harald 

Rolandsgard er kasserer. Det er møter på Valdres folkemuseum 2. 

mandag i månedene september - mai. Avdelingen har ca. 25 

medlemmer. 

Hadeland: 

Formann er Hans M. Næss, sekretær er Kjell Henrik Myhre og kasserer 

Gunvor Hilden. Det er medlemsmøter 2. torsdagen i måneden på Gran, 

inntil videre på Hadeland Folkemuseum, og 3. torsdagen i måneden i 

drengestua ved Jevnaker prestegard. Avdelingen har ca. 50 medlemmer. 
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Returadresse: 

Jan Eilert Jaatun 

Postboks 99, 2857 Skreia 

Stjerne-Trykk, Lena 

 


